Отчет о результатах деятельности главы администрации и деятельности администрации города Рязани за 2023 год

Добрый день, уважаемые депутаты, присутствующие! В 2023 году при поддержке Правительства Рязанской области мы постарались заложить фундамент для развития города на перспективу: обновили городской пассажирский транспорт, ведем благоустройство центра Рязани, приступили к строительству двух новых школ, проектируем дороги и учреждения социальной сферы.  

«В диалоге с горожанами»

Подходы к работе администрации пересмотрены. Главный принцип – диалог с населением. При распределении  расходов бюджета ориентируемся на людей, отрабатываем каждое предложение. 

Сегодня электронные сервисы позволяют жителям направить обращение в администрацию города, оставить комментарии, замечания и пожелания в социальных сетях. Это важная обратная связь. Стараемся не просто подготовить ответ, а оперативно решать вопросы. Для повышения эффективности работы создан муниципальный центр управления. 

Обратная связь способствует развитию города, появлению новых проектов.   
                        
 «Экономика»

Развитие Рязани в 2023 году стало возможным благодаря устойчивому росту экономики города. По объему инвестиций Рязань занимает 4 место в ЦФО. 

Объем промышленного производства за год вырос на 12%. По этому показателю мы на 5 месте в ЦФО. 

Объем строительных работ за год вырос на 18%. По количеству построенного жилья на тысячу жителей Рязань на 6 месте в ЦФО.  
Средняя заработная плата увеличилась на 16%, что выше среднего значения по городам ЦФО.   

Количество предприятий малого и среднего бизнеса за год увеличилось на 2%. 

Рост оборота розничной торговли и общественного питания составил 23%. Здесь Рязань на 3 месте в ЦФО.  

Уровень безработицы по городу составил 23 сотых процента,  это среднее значение по ЦФО. На сегодняшний день количество вакансий, сформированных в Рязани, превышает количество официально зарегистрированных безработных. На 1 января 2024 зарегистрировано – 692 безработных, вакансии – 8642 .  

«Бюджет»

Бюджет города по доходам за 2023 год исполнен в сумме                             20 млрд. 280 млн. рублей, что на 10% больше уровня 2022 года. 

Расходы бюджета города за 2023 год  составили 20 млрд. 770 млн. рублей, что на 11,5% выше 2022 года.

На образование, культуру, спорт и социальную политику направлено более 60%  от общего объема расходов бюджета города. На дорожное и жилищно-коммунальное хозяйство  25% от расходов бюджета.

В 2024 году бюджет города по-прежнему остается социально ориентированным.   Общий объем расходов на социальную сферу -                  на образование, культуру, спорт и социальную политику составляет                                более 73%. 
          
 «Нацпроекты и государственные программы»

В 2023 году Рязань принимала участие в 6 национальных проектах. 

За год отремонтировано почти 36 км городских дорог, благоустроено 59 дворов, приведено в порядок шесть общественных пространств. Продолжается благоустройство Лыбедского бульвара и Нижнего городского парка. 

Построено два детских сада – в Семчино и Кальном. Открыта школа №76. Капитально отремонтировано 7 школ. Проведена реконструкция детской школы искусств №5 в Приокском. Созданы еще две модельные библиотеки. Ведется строительство ФОКа в микрорайоне Торфмаш. 

Введен в эксплуатацию Западный коллектор. Задача на 2024-2025 года – найти решение и начать подключение жителей поселков Семчино и Канищево по оптимальной и доступной цене.  

«Строительный комплекс»

В 2023 году на территории города Рязани построено более 330 тыс. кв. м жилья.  Обеспеченность горожан жильем в расчете на одного человека составляет более 34 квадратных метров. 

Досрочно завершена программа переселения граждан из аварийного жилья, в рамках которой с 2021 по 2023 год расселено 8 домов и более 120 человек. Рязань готова приступить к реализации новой программы. Под расселение планируется 65 многоквартирных домов и почти полторы тысячи человек. 

Большое значение имеет вхождение города в пилотный проект по восстановлению объектов культурного наследия. Мы также готовимся к реализации этой программы. 

«Кинотеатр «Октябрь»

Рязань заинтересована в развитии территорий города и открыта для градостроительного сообщества. Примером конструктивного взаимодействия является разработанная командой Архитекторы.РФ концепция реновации культурного центра «Октябрь» в Дашково-Песочне. Проектно-сметная документация с экспертизой будет готова в августе.

Отмечу, что администрация упростила порядок взаимодействия с жителями и организациями.  Во многих вопросах сняты административные барьеры, время согласования документов сократилось в два раза. 

«Дорожное хозяйство»

Продолжаем приводить в порядок дороги. По итогам 2023 года отремонтировано 32 участка улично-дорожной сети города Рязани, в том числе 17 участков по нацпроекту «Безопасные качественные дороги». 

В этом году на ремонт дорог благодаря поддержке областного Правительства выделен 1 млрд. рублей. Объекты для ремонта определены с учетом мнения жителей и обращения в соцсетях. По большинству объектов, которые вы видите на экране,  завершаются аукционы, определены подрядные организации. К середине июня заключим контракты и приступим к выполнению работ по ремонту.  

Приступаем к ремонту моста через р. Лыбедь на ул.  Маяковского, подрядная организация также определена. 

В этом году запланирован ремонт дороги в поселке Карцево с расширением проезжей части и устройством освещения.

«Ремонт дорог»

Благодаря поддержке губернатора и регионального минтранса выделено дополнительно 268 млн. рублей на ремонт дорог Рязани картами. Ждем доведения лимитов, чтобы объявить торги.  Все работы проведем в текущем дорожном сезоне. 

«Развитие дорожной сети»

В этом году мы проектируем несколько объектов.  
1. Комплексный капитальный ремонт дороги до «Соснового  бора» - с расширением проезжей части для продления маршрутов общественного транспорта. Проект ждем в середине июня текущего года. Дальше совместно с Правительством будем прорабатывать вопрос финансирования работ.  
	2. Расширение проезда под путепроводом на улице Вокзальной и реконструкция подземного перехода у «Барса». Ведется проектирование. По путепроводу – проект будет готов к концу октября, по пешеходному переходу – в конце июня. 
	3. Капитальный ремонт улицы Зубковой. Проектная организация определена. Срок сдачи проекта – 31 августа текущего года.  Отремонтировать дорогу планируем в 2025 году. 
	4. Продление троллейбусной контактной сети до      Новоселов, д. 60. До 1 июля объявим конкурс на проектирование. 

«Комфортная среда»

Продолжаем благоустройство общественных пространств в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда». В 2023 году проведены работы:
- в Лесопарке (от первого разворотного круга до оз. Ореховое);
 - парке имени Гагарина;
 - на Малом шоссе;
 - на Черезовских прудах (четная сторона по улице Новоселов).

Также благоустроены Кремлевский сквер, сквер имени Маргелова. Завершены работы в Торговом городке и в сквере у Торговых Рядов.   

В этом году продолжаются работы в Нижнем городском парке и на Лыбедском бульваре, в Лесопарке и на Черезовских прудах. Также приводим в порядок сквер Бирюзова и Новопавловскую рощу, улицу и площадь Соборную. 

Отмечу, что горожане очень активно голосуют за объекты для благоустройства. В этом году по количеству проголосовавших Рязань в пятерке лучших в стране и на втором месте в Центральном федеральном округе. 
«Большой пешеходный маршрут»

Главный проект – это создание Большого пешеходного маршрута, протяженностью более 13 км.  

В этом году благоустроим:
- Нижний городской парк;
- Лыбедский бульвар - от улицы Горького до стадиона Спартак;
- Лыбедский бульвар – от цирка до Кремлевского Вала;
- Соборную площадь и улицу. 

«Туркод»

В 2023 году был реализован проект внедрения туристического кода в центре города, в границах исторического поселения.  

Обновлены вывески на фасадах зданий в соответствии с утвержденным дизайн-кодом.   

Установлены  навигационные конструкции для туристов.   Выполнена архитектурная подсветка фасадов на 23 домах, расположенных на Первомайском проспекте. 

Установлено освещение пешеходной зоны в Кремлевском сквере. Обустроены фотозоны и смотровые площадки, инсталляции.   
   
Общий объем туристического потока в город Рязань в 2023 году вырос на 15% и составил почти 900 тыс. человек. 

«Местные инициативы»

Большим спросом у жителей пользуется программа поддержки местных инициатив. В 2023 году при участии горожан в софинансировании и общественном контроле за ходом работ выполнено 48 проектов по благоустройству.  

В планах на 2024 год также реализация 48 проектов местных инициатив. Среди них – приведение в порядок дорог и пешеходных дорожек, устройство уличного освещения, ремонт спортивных площадок, установка новых артобъектов. 
 
Особенно важны проекты, связанные с благоустройством Мемориального комплекса Скорбященского кладбища, Бульвара Победы, памятников участникам Великой Отечественной войны в Солотче и Карцево. 

«Благоустройство дворов»

По программе «Формирование современной городской среды города Рязани» в 2023 году выполнено:
     - Комплексное благоустройство 6 дворовых территорий на общую сумму свыше 40 млн. рублей.
    - Благоустройство 53 дворовых территорий в соответствии 
с минимальным перечнем работ (ремонт проездов) на общую сумму 154 млн. рублей. 

«Детские площадки»

В 2023 году по программе местных инициатив установлено восемь детских игровых площадок, по нацпроекту «Жилье и городская среда» еще 3 игровые площадки в парке им. Гагарина.  

40 площадок в прошлом году установлено во дворах по программе «Развитие жилищно-коммунального комплекса города Рязани». Общая сумма затрат из бюджетов города и области составила 40 млн. рублей.  

В 2024 году также на установку новых детских площадок во дворах предусмотрено 40 млн. рублей. Деньги включены в бюджет. Процесс установки идет не так быстро, как хотелось бы. Места размещения площадок определяем вместе с жителями. По просьбам рязанцев вносим корректировки, иногда меняем адреса. Во главе угла здесь мнение горожан. Площадки должны быть установлены там, где это действительно нужно.  
Еще 10 детских площадок будут установлены по программе поддержки местных инициатив. Также по нацпроекту «Жилье и городская среда» детское игровое оборудование появится в Новопавловской роще, сквере Бирюзова, на Черезовских прудах.

Кроме того, предусмотрена установка детского  оборудования в рамках реконструкции Лыбедского бульвара и Нижнего городского парка.  

«Общественный транспорт»

Благодаря поддержке Губернатора значительно обновили парк городского общественного транспорта. В 2023 году поступило 64 новых автобуса большого класса и 58 троллейбусов. В марте 2024 года поступили еще 8 новых автобусов по нацпроекту и 20 машин в рамках программы Фонда национального благосостояния. 

По обращениям жителей в Рязани организованы новые маршруты. Маршрут №7А – через онкодиспансер. 

Маршрут №27 – через Ворошиловку и Приокский. Продлили работу маршрута №22 до Солотчи, добавили еще один вечерний рейс.

Процент выполнения графика перевозок муниципальным  транспортом увеличился.  

Большой проблемой является дефицит водителей. Недоукомплектованность штата муниципального предприятия «УРТ» составляет порядка 35%. Бесплатно обучаем водителей, планируем предоставлять общежитие, предусмотрено служебное жилье. 

«ЖКХ»

Еще одна проблема – состояние коммунальной инфраструктуры. Большинство магистральных сетей в Рязани построены в прошлом веке, общий износ – более 70%.   
В 2023 году при подготовке к отопительному сезону отремонтировали 25 километров тепловых сетей. За год удалось снизить общий уровень износа на 2%, но, конечно же, это мало.

Сейчас подходит к завершению строительство новой котельной в Дягилево, обеспечивающее теплом более 6,5 тысяч рязанцев. Также в летний период 2024 года будет отремонтировано не менее 25 километров теплосетей. Приступили к строительству 1 этапа тепломагистрали от Новорязанской ТЭЦ.

В послании Федеральному Собранию Президент России Владимир Владимирович Путин отметил, что на модернизацию ЖКХ до 30 года будет направлено более 4,5 триллионов рублей. По поручению Губернатора Рязанской области Павла Викторовича Малкова готовимся в максимально короткие сроки подготовить все необходимые документы для участия в федеральной программе. 

«Уборка города»

Этой зимой из города вывезено в четыре раза больше снега, чем в прошлом году. По вопросу уборки дорог и тротуаров Рязани мы меняем работу Дирекции благоустройства города, видим свои ошибки, стараемся максимально оперативно их исправлять. 

Проведен анализ работы «Дирекции благоустройства города», обращений граждан. Выявлены производственные потери.  

В результате: разработаны стандарты уборки, планируется усиление бригад ручной уборки техникой, закупка 20 мини КДМ для уборки тротуаров, создание дополнительной базы в Московском районе для загрузки противогололедных реагентов. 

«Окружающая среда»

Сейчас формируется федеральная программа оздоровления водных объектов страны. Администрация города подготовила заявку для участия в ней. В 2023 году проведены работы по восстановлению муниципального пруда по улице Школьной в Недостоево. Выполнена санитарная очистка части береговой полосы муниципального пруда в поселке Мирный. 

Разработана проектная документация по ликвидации многолетней несанкционированной свалки в районе Кузьмина оврага. Проект проходит процедуру государственной экологической экспертизы.  

После получения положительного заключения в этом году начнем работы по ликвидации свалки. На эти цели из бюджета города Рязани выделено 48 млн. рублей. 

Общая стоимость работ согласно смете – 160 млн. рублей. Реализация проекта рассчитана на два года. В перспективе здесь запланировано создание зеленой зоны. 

«Образование»

Строительство школ не успевает за увеличением числа школьников – только в прошлом году их стало на 2 тысячи больше. У нас всего 67 общеобразовательных школ, из них 23 работают в 2 смены. Уже в этом году удалось решить проблему второй смены для средней школы №1. После капитального ремонта здания бывшей гимназии №5, в одну смену будет выстроен образовательный процесс в школах №3 и №16. Также в этом году капитально отремонтируем школу №34. 

Микрорайоны города нуждаются в новых школах. В первую очередь это Центр города, Мервино и ДПР-7 и 7А. При поддержке Правительства Рязанской области, при личном участии Губернатора работаем по вхождению в федеральные программы.  

По просьбам родителей и детей мы приступили к оборудованию в рязанских школах специальных классов, в которых будут обучать работе с беспилотниками. Проект реализуется в рамках национальной программы «Беспилотные авиационные системы». К 1 сентября учебные классы появятся в Пятой гимназии, в школах №№55, 63, 64, 69, 71 и 76.
Также с 1 сентября 2024 года в школах №№63 и 65 города Рязани начнут свою работу детские технопарки «Кванториум». 

«Культура»

Помимо среднего образования сегодня каждый восьмой рязанский ребенок получает дополнительное образование в сфере культуры. Наша задача – создать условия для того, чтобы помочь ребятам реализовать свой творческий потенциал. 

В 2023 году после реконструкции открылась детская школа искусств №5 в микрорайоне Приокский. В рамках нацпроекта «Культура» в городе создано две модельные библиотеки.  

Проведен ремонт помещений, приобретена компьютерная техника, проведено обучение персонала, обновлен библиотечный фонд. 

«Спорт»

Знаковым событием прошлого года стал ввод в эксплуатацию футбольного манежа в микрорайоне Мервино. Начато строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в микрорайоне Торфмаш. 

Завершен капитальный ремонт легкоатлетического манежа «Юность». Это масштабное обновление спортивной инфраструктуры города. Важно продолжить работу в данном направлении. 

«Поддержка участников СВО и их семей»

И самое главное. Хочу поблагодарить всех неравнодушных рязанцев, которые искренне и от чистого сердца помогают нашим защитникам, участвующим в специальной военной операции. В гуманитарные миссии вовлечены десятки тысяч горожан. 

В сборе помощи  активно участвуют около 50 комитетов ТОС и порядка 20 НКО. Большую поддержку оказывают предприниматели, участвующие в закупке техники. Сотрудники наших муниципальных предприятий восстанавливают инфраструктуру в подшефных населенных пунктах на территории Херсонской области. 

В свою очередь, администрация Рязани постоянно расширяет льготы для военнослужащих и членов их семей. Сформировано 32 земельных участка для предоставления бойцам СВО и их семьям. 23 участка уже оформлено. 


Хочу поблагодарить депутатов и всех жителей нашего города за активную гражданскую позицию и неравнодушное отношение к проблемам. 

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин в своем Послании Федеральному Собранию объявил о старте новых национальных проектов. Губернатором Рязанской области Павлом Викторовичем Малковым поставлена задача войти в максимально возможное количество федеральных программ и национальных проектов. Занимаемся подготовкой соответствующих заявок, готовимся обосновывать и защищать потребности города. Уверен, что вместе у нас, уважаемые депутаты, многое получится.              

Благодарю за внимание. Готов ответить на вопросы.                                      
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