
	Администрация города Рязани

ФИНАНСОВО-КАЗНАЧЕЙСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ 


	
	


П  Р  И  К  А  З

6 декабря 2011 г.





                                 №  54 о/д

 О признании утратившими силу некоторых приказов 

финансово-казначейского управления администрации города Рязани  


В целях приведения в соответствие правовых актов финансово-казначейского управления администрации города Рязани с Федеральным законом от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», руководствуясь решением Рязанской городской Думы от 11.11.2010 № 572-I «Об отдельных мерах по совершенствованию правового положения муниципальных учреждений города Рязани в переходный период», Положением о финансово-казначейском управлении администрации города Рязани, утвержденным решением Рязанского городского Совета от 11.02.2008 № 87-III

П Р И К А З Ы В А Ю:


1. Признать утратившими силу:


а) приказ от 25.12.2008 № 16 о/д «Об утверждении Порядка осуществления муниципальными бюджетными учреждениями города Рязани операций со средствами, полученными от приносящей доход деятельности»; 


б) приказ от 04.05.2009 № 02/1 о/д «О внесении изменений в Порядок осуществления муниципальными бюджетными учреждениями города Рязани операций со средствами, полученными от приносящей доход деятельности, утвержденный приказом финансово-казначейского управления администрации города Рязани от 25.12.2008 № 16 о/д»;


в) приказ от 14.07.2009 № 05 о/д «О внесении изменений в Порядок осуществления муниципальными бюджетными учреждениями города Рязани операций со средствами, полученными от приносящей доход деятельности, утвержденный приказом финансово-казначейского управления администрации города Рязани от 25.12.2008 № 16 о/д»;


г) приказ от 27.04.2010 № 12 о/д «О внесении изменений в Порядок осуществления муниципальными бюджетными учреждениями города Рязани операций со средствами, полученными от приносящей доход деятельности, утвержденный приказом финансово-казначейского управления администрации города Рязани от 25.12.2008 № 16 о/д»; 


д) пункт 2 приказа финансово-казначейского управления администрации города Рязани от 27.12.2010 № 44 о/д «О внесении изменений в некоторые правовые акты финансово-казначейского управления администрации города Рязани».


2. Начальнику отдела операционно-кассового обслуживания расходов бюджета (Н.В.Чернова) довести настоящий приказ до главных распорядителей средств бюджета города Рязани.


3. Главным распорядителям средств бюджета города Рязани довести настоящий приказ до подведомственных учреждений.


4. Отделу автоматизации финансовой системы (А.В.Дергачев) разместить настоящий приказ на официальном сайте администрации города Рязани в разделе «Бюджет города».


5. Настоящий приказ вступает в силу с 1 января 2012 года.


6. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника управления С.Д.Финогенову.

Начальник  управления                                                                          М.А.Наумова                                                                                            


