Отчет о результатах деятельности главы администрации  

и администрации города Рязани за 2014 год 
В соответствии с Уставом города в адрес Рязанской городской Думы был представлен отчет о деятельности администрации за 2014 год. При подготовке отчета была проведена рейтинговая оценка города Рязани по ряду социально-экономических показателей в сравнении с городами ЦФО. Остановлюсь более подробно на результатах данной оценки.
Важнейшими показателями развития экономического потенциала города являются индекс промышленного производства, который составил 105,8%, и инвестиции в основной капитал, которые показали к сожалению отрицательную динамику – на 18,7%, но по абсолютному значению данного показателя Рязань уже второй год подряд занимает 3-е место в ЦФО, уступая лишь Калуге и Ярославлю.

В 2014 году в городе Рязани было введено 355,6 тыс. кв. м жилья, что практически соответствует уровню прошлого года. По показателю ввода жилья на 1 тысячу жителей Рязань находится на 3-м месте в ЦФО.

Объем розничного товарооборота вырос на 4% и соответствует 8-му рейтинговому месту из расчета на душу населения. 
Численность жителей города Рязани составила 533 тысячи человек и увеличилась по сравнению с прошлым годом на 0,5% за счет увеличения рождаемости и миграционного прироста. 

Развитие экономики города отражается и на уровне благосостояния горожан. Так, среднемесячная заработная плата выросла на 8% и составила 29,8 тысячи рублей.

 На протяжении уже нескольких лет уровень безработицы самый низкий по ЦФО, и мы занимаем лидерскую позицию. Он составляет всего 0,25 %.
Таким образом, по динамике показателей социально-экономического развития Рязань имеет неплохие позиции.

Тем не менее, непростая экономическая ситуация не могла не отразиться на снижении ряда показателей, а так же наблюдается минимальный рост по некоторым из них, в том числе по бюджетной обеспеченности. Так, собственные доходы бюджета города на одного жителя составили 8672 рубля, что лишь на 2,9% выше уровня 2013 года. 
В этих условиях приоритетом является выполнение всех социальных обязательств и реализация стратегических задач, поставленных в Майских Указах Президента.
Доходы бюджета города за 2014 год составили 8 млрд. 532 млн. руб. 

В прошлом году из области мы получили 3 млрд. 812 млн. руб. межбюджетных трансфертов. В общей сумме доходов они составили около 45%. 

Собственные налоговые и неналоговые доходы составили 4 млрд. 625 млн. руб.
Налоговые доходы составили 3 млрд. 586 млн. руб. Исполнение бюджета города, как и прежде, находилось в прямой зависимости от поступлений налога на доходы физических лиц, сформировавшего 41% собственных доходов.

Второй по величине в структуре бюджета (22%) и самый значимый из местных налогов - земельный налог, поступил в объеме 1 млрд. 035 млн. руб. с ростом относительно прошлого года на 9,1%. 
Поступления налога на имущество физических лиц составили 220 млн. руб., рост на 41,5 %.
Доля участия субъектов малого бизнеса в доходах бюджета составила менее 8%. Основные платежи по данной группе доходов обеспечены единым налогом на вмененный доход, что немного ниже уровня прошлого года (– 3 млн. руб.). 

Поступления по государственной пошлине составили 55 млн. руб. (что на 10 млн. или на 27% больше, чем в 2013 году). Доходы бюджета от акцизов на ГСМ, начавших поступать в городской бюджет с 2014 года,  составили 26 млн. руб. 

Неналоговые доходы поступили в объеме 1 млрд.039 млн. руб.,  их удельный вес в структуре доходов составил 23%. 
Основная доля этих поступлений обеспечена арендными платежами за землю и муниципальное имущество в сумме 456 млн. руб. или 44%. (это платежи за установку и эксплуатацию рекламных конструкций, размещение временных сооружений, плата за наем муниципального жилищного фонда, доходы от продажи имущества и земельных участков, а так же штрафы и санкции).
Позитивным показателем исполнения бюджета является значительный рост отчислений в бюджет – части прибыли муниципальных предприятий, за 2014 год они составили 34 млн. руб., увеличившись в 2 раза.
Положительная динамика поступления налоговых и неналоговых доходов в отчетном году позволила направить дополнительные доходы на сокращение муниципального долга. Муниципальный долг за отчетный период уменьшился на 55,0 млн. руб. (8%) и на 1 января 2015 года составил 628 млн. руб. или 13,6% к объему собственных доходов бюджета.

Кроме того, в бюджет города поступили целевые средства в виде добровольных пожертвований в размере 100 млн. руб., это деньги:

– на благоустройство парка по ул. Советской Армии (30,0 млн. руб.), 
– на строительство многофункциональной спортивной площадки в ЦПКиО (10 млн. руб.),
– на реконструкцию участка автодороги до ж/д ст. Стенькино-2 (60,0 млн. руб.). 

Расходы бюджета города за 2014 год составили - 8 млрд. 452 млн. руб.

Структура расходов бюджета города остается достаточно стабильной. 
По-прежнему приоритетным является финансирование социальной сферы. На образование, культуру, спорт и социальную политику  приходится 68% от общего объема расходов бюджета города. По сравнению с 2013 годом расходы на социальную сферу увеличились на  4,5%.

На дорожное хозяйство, транспорт и жилищно-коммунальное хозяйство году было направлено 1,74 млрд. руб. или 21% от общего объема расходов бюджета. 

В 2014 году программно-целевым методом было сформировано более 82% общего объема расходов бюджета города. На реализацию 11 комплексных муниципальных и двух ведомственных программ было направлено почти 7 млн. руб. 

От бюджета перейду к развитию экономики города. Как я уже отметил, в 2014 году снизился объем инвестиций в основной капитал. Традиционно большая часть инвестиций в городе приходится на две отрасли: военно-промышленный комплекс и нефтепереработку. 
Администрация города ставит перед собой задачу дальнейшего развития промышленного потенциала и повышения привлекательности городских территорий для размещения различного рода производств с участием российского и иностранного капитала. 
Стоит отметить целый ряд предприятий, которые в 2014 году открыли новые производства и вели активную работу по модернизации и техническому перевооружению. Это - ООО «Рязаньзернопродукт» (новая мельница производительностью 700 тонн в сутки), ООО «РУДО-АКВА» (новая производственная линия по производству безалкогольных напитков - мощностью 12 тысяч бутылок в час). На ПП «Дягилевская ТЭЦ» произведен пуск новой парогазовой установки и ряд других. 
В области привлечения инвестиций существуют заделы на 2015 год. В целях восстановления производственных мощностей, группой «Стан» приобретен Рязанский станкостроительный завод. Группа «Стан» планирует в 2015 году инвестиции для возобновления производства обрабатывающих центров с ЧПУ.

Для решения задачи по повышению инвестиционной  привлекательности города будет продолжена работа по формированию свободных инвестиционных площадок, созданию единой информационной базы данных на интернет-портале. Со стороны администрации города также будет оказано содействие в реализации инвестиционных и инновационных проектов.
Сектор малого и среднего предпринимательства обеспечивает до 40% всех рабочих мест в городе Рязани. Учитывая проблемы развития малого и среднего бизнеса, в сложившихся экономических условиях вопрос поддержки данного сектора выходит на первый план. Поскольку это и самозанятость и дополнительные рабочие места.
В 2014 году в рамках подпрограммы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства» проведен конкурс по предоставлению грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства. Всего 19 предпринимателей получили субсидии на возмещение части понесенных затрат. Что составляет лишь 0,06% от общего числа малых и средних предприятий.  
Эти данные свидетельствуют о том, что существующая городская программа по поддержке малого бизнеса малоэффективна и требует пересмотра. 
Считаю, более эффективной мерой поддержки является предоставление микрокредитов и гарантий субъектам малого бизнеса. 

Так за 2014 год был предоставлен 91 займ на сумму более 71 млн. руб. и 47 поручительств на сумму более 180 млн. руб., а сумма привлеченных кредитов в коммерческих банках около 400 млн.

Необходимо добиваться увеличения суммы предоставленных кредитов и срока их погашения с 1 до 3-х лет.

А так же в условиях кризиса, снижения ставки по предоставленным поручительствам по некоторым приоритетным для развития экономики города отраслям.
Продолжается практика проведения и участия предпринимателей в «Деловых миссиях». В 2014 году они проходили в городах Севастополь, Ярославль и Владимир, в ходе которых было заключено 22 соглашения о намерениях сотрудничества с партнерами из других городов.

В этом году при участи предпринимательского сообщества, будет завершена работа по оптимизации коэффициента базовой доходности К2 для расчета ЕНВД. Также будем проводить разъяснительную и консультационную работу среди предпринимателей по переходу на патентную систему налогообложения. 
В целях обеспечения жителей города Рязани услугами торговли в 2014 году администрацией города была разработана схема размещения нестационарных торговых объектов, которой предусмотрено размещение более 750  объектов. При этом в соответствии с требованиями федерального закона о торговой деятельности более 60% объектов предусмотрены для использования субъектами малого и среднего предпринимательства. Однако в связи с изменениями законодательства встала задача сохранения еще около 500 торговых точек, не попавших в схему, а это почти 2 тысячи рабочих мест. Для решения этой проблемы необходимо в короткие сроки разработать новую концепцию и порядок размещения нестационарных торговых объектов. Все это позволит сохранить рабочие места, снизить социальную напряженность и повысить инвестиционную привлекательность города.

В настоящее время решается вопрос о создании необходимых условий для развития рекламного бизнеса. В результате проведенного мониторинга было выявлено, что почти 90% рекламных конструкций не соответствуют ГОСТу. В случае их демонтажа и исключения из Схемы размещения рекламных конструкций бюджет города Рязани недополучит более 30 млн. руб. в год. При этом существует также угроза ликвидации значительной доли рынка наружной рекламы и потери большого количества  рабочих мест. Отмечу, что такая же ситуация сложилась во многих городах России. В целях решения данной проблемы администрацией города Рязани создана рабочая группа с участием представителей рекламных агентств. Планируется разработать концепцию размещения рекламных конструкций и внести изменения в схему их расположения. 

Еще одной из форм поддержки малого и среднего бизнеса является городская социальная программа «Забота», которая реализуется Рязанской торгово-промышленной палатой уже третий год. Социальная торговая сеть представлена 144 магазинами. Это свидетельствует о том, что программа востребована как жителями нашего города, так и самими предпринимателями. Для сельскохозяйственных товаропроизводителей – это гарантированный рынок сбыта своей продукции, а для рязанцев – возможность приобретать качественные товары по льготным ценам. 

В наших дальнейших планах продолжение реализации городской социальной программы «Забота», вовлечение в ее реализацию все большего количества участников.

В целом потребительский рынок города представлен торговой сетью, которая включает более 2 тысяч предприятий. Обеспеченность населения площадью торговых объектов по городу Рязани составляет 1 060 кв. м на 1000 жителей. По этому показателю мы занимаем лидирующие позиции в ЦФО.
В течение 2014 года после завершения строительства капитальных зданий в формат торговых центров или торговых комплексов перешли 5 розничных рынков, но эту работу надо продолжать т.к. не все рынки работают в современных зданиях. 

Будет продолжена реализация политики администрации города направленной на развитие торговых сетей рязанских  товаропроизводителей, создание условий по обеспечению шаговой доступности продуктов местного производства для рязанцев. 
Создавая условия для бизнеса нельзя забывать и о качестве городской среды, создании условий для жилищного строительства.

Активное строительство ведется в микрорайонах Канищево 
(9, 10  кварталы), Дашково-Песочня (7 квартал), Кальное. 
Сейчас как никогда меняются требования к качеству жилья. Покупателей все больше привлекают наличие в микрорайоне развитой социальной инфраструктуры, дорог, парковок и зон отдыха. Застройщики стали понимать важность комплексного развития и учитывать интересы города при реализации своих планов. 

Главная задача в жилищной сфере – это сохранение темпов строительства в условиях кризиса и недопущение обмана дольщиков. А также необходимо:

- содействовать развитию  жилищного строительства в микрорайонах массовой застройки,
- созданию инфраструктуры,
- реализация ипотечных программ,
- переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда,
Учитывая меняющуюся конъюнктуру рынка жилья (как первичного, так и вторичного) администрация города продолжает реализацию программ поддержки граждан при приобретении и строительстве жилья: «Социальная ипотека» и «Муниципальная ипотека». В 2014 году в рамках этих программ улучшили свои жилищные условия 117 семей. 
В городе продолжаются мероприятия по ликвидации аварийного жилищного фонда. В 2014 году на реализацию программы из различных источников направлено около 170 млн. руб. Средства использованы на приобретение 155 квартир, расселено 15 аварийных домов (408 жителей), а всего с начала действия программы расселено 630 квартир из 76 домов, свои жилищные условия улучшили более 1600 жителей города Рязани. 
В связи с развитием города, строительством и заселением новых микрорайонов, необходимо совершенствовать географию поездок населения, постоянно проводить мероприятия по развитию и оптимизации маршрутной сети городского пассажирского транспорта. Так, в 2014 году организовано транспортное обслуживание жителей новых микрорайонов: ДПР-5 и пос. Семчино, изменены по просьбе жителей пути следования регулярных маршрутов №№ 50, 53, 85, 90, 95, 96 обслуживаемых автобусами, работающими в режиме маршрутного такси. В результате чего протяженность маршрутной сети городского пассажирского транспорта общего пользования увеличилась на 6,7%.

Мероприятия по оптимизации транспортной сети города необходимо продолжать, поскольку в сфере транспорта существует целый ряд нерешенных проблемных вопросов. Все регулярные перевозки пассажиров осуществляют 70 коммерческих перевозчиков. Ежедневно на городские маршруты выходит около 900 единиц техники, из которых около 850 единиц осуществляют перевозки пассажиров в режиме маршрутного такси. 

И это как раз та ситуация, когда количество не означает качество. Из-за большого количества коммерческих перевозчиков контроль за их деятельностью осложнен. Кроме того, существует неравномерность распределения машин на маршрутах, а также «выгодные и невыгодные» маршруты. Задачу о сокращении количества коммерческих перевозчиков неоднократно поднимал Губернатор области. Эти задачи призвано решать новое управление транспорта администрации города Рязани.  
Еще одной из проблем в системе городского транспорта, которая требует решения на ближайшую перспективу, является убыточность муниципальных перевозчиков и большой износ подвижного состава. При этом отмечу, что муниципальным пассажирским транспортом в 2014 году перевезено почти половина всех пассажиров в городе. 
Для осуществления контроля и управления движением городского пассажирского транспорта регулярного сообщения все пассажирские транспортные средства оснащены бортовым навигационно-связным оборудованием систем «ГЛОНАСС». 

На остановочных пунктах городского пассажирского транспорта было установлено 100 информационных табло для оповещения пассажиров о времени прибытия транспорта и оповещения населения в случае чрезвычайной ситуации. Но остается вопрос о качестве отображаемой информации.
С 1 июня 2014 года осуществлен переход на оплату проезда с помощью электронных проездных билетов  (транспортных карт) в муниципальном пассажирском транспорте тех граждан, которые  имеют льготы по оплате проезда. В 2014 году было выдано свыше 80 тысяч транспортных карт. Ежемесячно активируется до 40 тыс. транспортных карт в 21-ом пункте продажи проездных билетов.

Для развития транспортной городской системы, которая предусматривает безопасное движение не только для автотранспорта, но и для пешеходов, построен надземный переход на Московском шоссе (в районе ТЦ «Премьер») и пешеходный мост через реку Павловка.

Открыто движение после ремонта по улице Колхозной, построен участок дороги, соединяющий ее c улицей Новой. Этот участок стал дублером улицы Есенина, что позволило разгрузить улицу Горького. Проведен ремонт 21 участка улично-дорожной сети города Рязани по улицам: Полетаева, 1-я Железнодорожная, Советской Армии, Циолковского, Сельских Строителей, 5-я Линия, Спортивная и др. 

Общая протяженность отремонтированных автодорог составила свыше 16 км, и выполнен ремонт картами общей площадью 53 тыс. кв.м. на 12 участках улиц.  Остается проблема качества выполнения работ и претензионная работа с подрядными организациями. 

В течение отчетного года в городе было установлено несколько светофорных объектов: на ул. Интернациональная, ул. Гагарина, ул. Энгельса (возле школы № 20), ул. Связи (возле школы № 38).

В рамках создания системы маршрутного ориентирования в 2014 году было  установлено 82 указателя с названиями улиц и дорог. 

В 2014 году также завершена реконструкция вокзала Рязань-2, которая началась несколько лет назад.

Большое внимание администрация города уделяет вопросам развития систем коммунальной инфраструктуры в городе Рязани.

В сфере тепло-, электро- и водоснабжения выполнялись мероприятия, направленные на надежное ресурсоснабжение потребителей, снижение перерывов в поставке ресурсов и сокращению аварийно-восстановительных работ на сетях. 
В 2014 году разработана и утверждена схема водоснабжения и водоотведения в городе Рязани. В процессе утверждения находится схема теплоснабжения города. 

В рамках подготовки к отопительному периоду муниципальным предприятием «РМПТС» отремонтировано более 7 км тепловых сетей, подготовлены 121 ЦТП и 79 котельных. На Дягилевской и Ново-Рязанской ТЭЦ выполнены ремонты котлоагрегатов, турбин и вспомогательного оборудования.

Тем не менее, одной из основных проблем в сфере ЖКХ города является износ коммунальных сетей. Так, износ магистральных тепловых сетей составляет около 85%, водопроводных – 67%, сетей канализации – 76%. Решение вопроса модернизации ЖКХ города один из приоритетных на ближайшее время. Его решение требует привлечения больших финансовых средств, которых в бюджете города нет. В связи с чем, администрация прорабатывает возможные варианты привлечения инвестиций в систему ЖКХ областного центра. 

2014 год можно отметить значительным увеличением благоустроенных зеленых зон и зон отдыха горожан. В городе появилось несколько новых скверов. 

За счет средств инвестора проведено благоустройство зеленой зоны по улице Советской Армии. Данный сквер назван в честь известного композитора и дирижера, уроженца Рязанской области Александра Александрова, бюст которому был установлен в ноябре прошлого года. 
На пересечении улиц Горького и Введенской, на месте снесенного аварийного жилого дома, появился еще один сквер с редкими породами деревьев и кустарников. 

В сквере на площади 50-летия Октября вымощены тротуарной плиткой пешеходные дорожки, обустроены газоны, изготовлены и установлены ограждения по его периметру. Кроме того, в сквере установлена игровая площадка. 

На Лыбедском бульваре (между улицами Маяковского и Яхонтова) созданы сети искусственного освещения, вымощены тротуарной плиткой пешеходные дорожки, асфальтированы велодорожки, оборудованы детская и спортивные площадки, установлены скамейки для отдыха. 

В 2015 году благоустройство Лыбеского бульвара будет продолжено. 
В сфере охраны и воспроизводства зеленого фонда города Рязани организованы сезонные месячники по озеленению города и произведена посадка почти 10 тыс. единиц зеленых насаждений. За счет средств застройщиков посажено свыше 700 деревьев и около 6 тысяч единиц кустарников

Выполнена реконструкция пешеходной улицы Почтовая. Работы по ее благоустройству осуществлялись за счет внебюджетных средств. Теперь задача сделать улицу живой, востребованной для жителей и туристов.
На сегодняшний день в городе разработаны концепции развития и благоустройства и для многих других объектов общего пользования, среди них Центральный парк культуры и отдыха, парк на улице Новаторов, сквер «Дубовая роща», сквер «Белые журавли», место отдыха «Лысая Гора», парк им. Гагарина, парк «Комсомольский», детский парк на улице Шевченко. В парке на ул. Шевченко в 2014 году уже начаты работы по расчистке пруда и укреплению его берегов. 

Физкультуре и спорту отводится большая роль в вопросах развития подрастающего поколения и формирования здорового образа жизни горожан. 

В 2014 году по программе «Газпром – детям» построено 7 спортивных площадок. 
Введены в эксплуатацию:

- новые игровые залы в городском клубе «Интеллект»,

- спортивный зал для занятий по греко-римской борьбе спортивной школы «Антей»,

- зал для единоборств спортивной школы «Юпитер»,

- стрелковый тир спортивной школы «Фаворит».

Продолжается развитие физкультурно-оздоровительных комплексов при ведущих университетах города Рязани. Вслед за Радиотехническим университетом в 2014 году построен физкультурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном в Рязанском государственном медицинском университете.

С учетом роста современных потребностей жителей города Рязани в культурном проведении досуга (особенно по месту жительства), имеющаяся сеть культурно–досуговых учреждений города крайне нуждается в значительном расширении. 
До 01.09.2015 года планируется введение в эксплуатацию 
2-х культурно-досуговых центров в микрорайонах города при школах искусств: в поселках Дягилево и Строитель.

2014 год был насыщен событиями: мероприятия в рамках Всероссийского Года Культуры; Года содружества национальных культур; 700‑летия со дня рождения Преподобного Сергия Радонежского; 100-летия начала Первой мировой войны. 

В 2014 году было проведено более 8 тыс. культурно-массовых мероприятий, которые посетили свыше 600 тыс. чел.

2014 год для музея-усадьбы академика И.П. Павлова был юбилейным - 165 лет со дня его рождения и 110-летие с момента присуждения ученому Нобелевской премии. Эти даты музей отметил разноплановыми мероприятиями. В течение года музеем организовано 9 выставок и введено 8 новых интерактивных программ. 

Наблюдается повышение интереса населения к музейным ресурсам, что прослеживается в увеличении числа экскурсий (на 17,2 %) и количества туристов (на 6,6 % в сравнении 2013 годом). 

В числе положительных факторов привлечения туристов можно отметить передачу Рязанскому музею путешественников дополнительных помещений на ул. Почтовой, что позволит реализовать ряд музейных проектов. 

Поддержка детей и молодежи. Одним из приоритетных направлений здесь является обеспечение потребности в детских садах. Целенаправленная работа администрации города по данному вопросу на протяжении уже нескольких лет дает видимые результаты. 

На сегодняшний день обеспеченность местами в дошкольных образовательных учреждениях детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет 100%, а детей возрасте от 1 года до 7 лет - 94%, от числа желающих посещать детский сад или ясли в этом учебном году. 

В целях ликвидации дефицита мест в детских садах в 2014 году построен детский сад на 313 мест в микрорайоне Братиславский; проведена реконструкция трех детских садов (в результате дополнительно введено 308 мест), открыты две дополнительные группы в детских садах, а это еще 50 мест, кроме того созданы дополнительные места в группах за счет оптимизации и рационального использования помещений с учетом требований новых СанПиНов - это еще 1000 мест.
В 2014 году в рамках оптимизации сети образовательных учреждений города Рязани проведена большая работа по реорганизации 16 учреждений в форме присоединения. Это позволило перераспределить часть расходов и направить высвободившиеся средства на увеличение заработной платы работников образования.

Во исполнение майских Указов Президента Российской Федерации по повышению зарплаты удалось добиться следующих результатов:

- средняя заработная плата педагогических работников дошкольных учреждений доведена до 100% средней заработной платы в общем образовании Рязанской области и составила 20 849 руб.;

- средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений доведена до средней заработной платы в Рязанской области и составила 26 068 руб.; 

- средняя заработная плата педагогических работников дополнительного образования доведена до 80 % от средней заработной платы учителей Рязанской области и составила 19 720 руб. 

Отмечу положительный момент - ежегодно наблюдается увеличение рождаемости, что ведет к опережающему росту спроса на услуги дошкольного образования: в 2014 году количество детей от 1 до 7 лет увеличилось на 3,7% (1 447 чел.). Следовательно, необходимо продолжить работу по строительству и реконструкции детских садов и их внутренней оптимизации. 

Возросло также и количество учащихся в общеобразовательных учреждениях. По сравнению с прошлым годом их стало больше на 1 384 чел. или на 3,2%. В рамках решения задачи, поставленной Президентом РФ по сокращению количества школ, работающих в две смены, в 2014 году проводилась работа перераспределению закрепленной за школами территории, по внутренней оптимизации классных помещений. Это позволило добиться сокращения количества школ, работающих в две смены, на 9,3%. Сейчас в две смены работает 25 школ. К началу нового учебного года планируется сократить это количество до 18. То есть, только 7% рязанских школьников будут учиться в 2 смены. 

В системе общего образования ведется постоянная работа по поддержке особых групп детей: детей с ограниченными возможностями, детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, детей из малообеспеченных и многодетных семей. В 2014 году к ним добавились и дети мигрантов.

Бесплатным горячим двухразовым питанием было обеспечено более 9 тыс. детей из многодетных, из малообеспеченных семей, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В соответствии с Законом Рязанской области «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей…» в 2014 году в список дополнительно включены 154 человека. Для обеспечения жильем данной категории граждан в 2014 году в муниципальную собственность были приобретены только двенадцать однокомнатных квартир, которые им предоставлены. 

Администрацией города ведется постоянная работа по оказанию дополнительных мер поддержки и социальной помощи людям, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации: для детей - приобретаются путевки в детские оздоровительные лагеря; для пенсионеров, ветеранов и инвалидов - предусмотрены дополнительные меры поддержки (материальная и вещевая помощь, благотворительное питание, обеспечение земельными участками для проведения сезонных сельскохозяйственных работ и другие). Всего в 2014 году была оказана помощь почти по 6 тысячам обращений граждан на сумму около 25 млн. руб.

В заключении перейду к вопросу взаимоотношений жителей города и органов власти. 

Для жителей города обеспечены все необходимые условия для получения ими государственных и муниципальных услуг, в том числе, в зависимости от предпочтений, по принципу «одного окна», либо в электронном виде. 

В 2014 году 10,8% жителей города Рязани воспользовались электронными услугами - было оказано 57,6 тыс. электронных услуг. Наиболее востребованными из них стали услуги портала «Электронное образование» (услуги «Запись в школу», «Электронный дневник и журнал», «Результаты ЕГЭ». 

Практика предоставления услуг по принципу «одного окна» в Многофункциональном центре наглядно показала востребованность подобных центров и необходимость их дальнейшего развития. На начало 2014 года в городе функционировало 2 территориальных отделения МФЦ на ул. Почтовой (37 окон) и ул. Крупской (18 окон).

В сентябре 2014 года состоялось открытие ещё одного отделения МФЦ в Октябрьском районе на ул. Новоселов (18 окон). 

Таким образом, на конец 2014 года в городе норматив обеспеченности МФЦ окнами составил 68,9%, что соответствует плану.  

Индикатором доверия населения к власти являются обращения граждан. Всего в течение года поступило 7 704 обращения граждан по различным вопросам жизнедеятельности. Анализ вопросов, поставленных в обращениях, показывает, что наибольшее их количество касается вопросов экономики и жилищно-коммунальной сферы (примерно по 40 процентов).
Чтобы вовлечь жителей в процесс принятия ключевых городских решений, а также обеспечить действенный контроль за их исполнением, в городе Рязани активно используются механизмы территориального общественного самоуправления. Регулярно проводится общественный мониторинг по проблемам территорий проживания. В мониторинге принимают участие общественные жилищные инспекторы Советов территорий и председатели ТОС. Информация, собранная в ходе мониторинга, обобщается и направляется в профильные подразделения администрации для принятия необходимых мер.

При этом для самих жителей необходимо обеспечить свободу доступа к любой информации о деятельности администрации города. С этой целью на официальном сайте администрации мы размещаем всю самую важную информацию и для простых жителей, гостей города, и для представителей бизнеса. Работают сайты и порталы профильных структурных подразделений. В 2014 году начал работу портал для решения городских проблем «исправим-вместе.ру». Деятельность портала была положительно отмечена руководством.

В завершение несколько слов об основных задачах, стоящих перед нами.

Текущий год будет сложным для экономики города Рязани и основная задача сейчас – сохранить достигнутый уровень развития. С этой целью мы приняли План первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности до 2017 года. Продолжим работу по мобилизации дополнительных источников налоговых и неналоговых доходов, работу по оптимизации расходов. Безусловно, продолжим реализацию всех социально значимых программ и проектов. В непростой экономической ситуации продолжим предпринимать попытки улучшения инвестиционного климата.

Но среди прочих задач, которые предстоит решить нам в 2015 году совместно с депутатами и всеми жителями города, нам необходимо достойно провести 70-летие Победы в Великой Отечественной войне и встретить 920-летие Рязани. Эти знаменательные даты мы красной строкой обязаны вписать в историю нашего родного города!

Выражаю надежду на плодотворное совместное сотрудничество и благодарю за внимание!
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