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Отчет о результатах деятельности главы администрации

и администрации города Рязани за 2015 год

2015 год был для всех нелегким. Падение рубля и рост цен, снижение инвестиций и сокращение объемов производства – все это – новая реальность, с которой мы вступили в минувший год. Неизменным оставался приоритет социальной политики. Из 8,3 млрд. рублей расходной части бюджета 2015 года на финансирование социальной сферы было направлено порядка 70%. Поэтому, прежде всего – результаты работы в этой сфере.

Численность населения города увеличилась на 2 тысячи, и составила 534,8 тысячи человек. Также вырос показатель рождаемости – на свет появилось 5 674 малыша, что на 7% больше, чем в 2014 году.

Как следствие этого позитивного показателя – дальнейшая работа по обеспечению детей местами в детских садах и школах, созданию условий для досуга и их дальнейшей самореализации. 

Введено в строй два детских сада. Местами в детских садах детей в возрасте от 3 до 7 лет город полностью обеспечен. Остается открытым вопрос по двухлеткам: к концу 2016 года планируется закрыть его на 70%.

В городе растет и количество школьников. По сравнению с 2015 годом их стало больше на 4%. Сегодня школы Рязани посещают почти 47 тысяч учеников. В этой сфере проблема – обучение детей в несколько смен: в минувшем году количество школ со второй сменой сократилось с 25 до 16. Эта работа будет продолжена, в том числе за счет строительства новых школ.

Создан кадровый резерв руководящего состава образовательных учреждений: в 2015 году из его числа было трудоустроено 17 человек. С 15 до 20% увеличилась доля молодых специалистов в школах и детских садах, два муниципальных образовательных учреждения вошли в число лидеров престижных Всероссийских рейтингов, педагоги – участниками и лауреатами Всероссийского конкурса «Учитель года», выпускники – демонстрируют высокий уровень при сдаче ЕГЭ, подтверждая тем самым качество школьного образования
В городе ведется системная работа по профессиональной ориентации старшеклассников. В 2015 году создан Центр профориентации молодежи, налажены связи с 20-ю предприятиями и учреждениями – потенциальными работодателями для сегодняшних выпускников.

В рамках работы по патриотическому воспитанию в 2015 году только в городских мероприятиях этой направленности приняли участие свыше 30 тысяч детей и подростков. 

Организация отдыха и досуга школьников: во время летних каникул в загородных и школьных лагерях отдохнули более 12 тысяч детей, что на 3,5% больше, чем в 2014 году.
В 2015 году на территории города введено в эксплуатацию 27 новых спортивных объектов: теннисные корты областной академии тенниса, плавательный бассейн «Дельфин», физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа на Касимовском шоссе и другие. Благодаря этому по итогам года доля систематически занимающихся физкультурой и спортом рязанцев от всего населения города составила 34%, что на 3% больше, чем в 2014 году. На 5% увеличилась численность занимающихся спортом профессионально – более 12,5 тыс. человек.
Почти 6 000 детей посещали школы искусств – это более 15% от всех рязанских школьников.
В 2015 году, который был объявлен Годом литературы, 2 000 человек пополнили ряды читателей: число пользователей библиотек составило 72 000 рязанцев – около 20% от общего числа жителей, умеющих читать.

Для повышения туристской привлекательности города активизирована разработка туристических маршрутов, навигационных проектов, событийного туризма. 
2015 год был ознаменован целым рядом  мероприятий в честь знаковых событий: 920-летия основания города Рязани, 120-летия Сергея Есенина, присвоение Рязани Почетного звания «Город воинской доблести», 70-летие Победы в Великой Отечественной войне.

Продолжилась программа оказания адресной помощи каждому обратившемуся участнику войны или труженику тыла – имущественная и материальная поддержка в виде выплат на ремонт жилого помещения, льгот по оплате ЖКХ и проезда. Адресная помощь также оказывалась гражданам, попавшим в тяжелую жизненную ситуацию, детям-сиротам и детям из малообеспеченных семей. Всего в 2015 году ее получили более 5 000 жителей города на общую сумму около 27 млн. рублей. 

В решении жилищных проблем поддержка предоставлялась детям-сиротам, вынужденным переселенцам, многодетным и малообеспеченным семьям. В общей сложности в 2015 году детям-сиротам предоставлено 39 квартир в новых домах. Социальные выплаты на приобретение жилья получили 19 молодых семей, еще 73-м многодетным семьям переданы в собственность земельные участки для индивидуального строительства. На их дальнейшее обеспечение коммунальной инфраструктурой планируется направить свыше 700 млн. рублей – средства областного и городского бюджетов, инвестиционных программ ресурсоснабжающих организаций. 

Для социально незащищенных категорий населения совместно с Рязанской торгово-промышленной палатой продолжилась реализация социальной программы «Забота».
Для повышения доступности первичной медицинской помощи открыто 4 кабинета врачей общей практики. 

В структуре администрации вновь появились территориальные управления – префектуры. Они наделены широкими полномочиями по обеспечению порядка на их территории. Активизирована работа по выявлению и профилактике нарушений правил благоустройства, содержания строительных площадок, самовольного размещения рекламных и иных конструкций, а также пресечению незаконной торговли. Административными комиссиями на местах рассмотрено более 3000 дел об административных правонарушениях. Общая сумма штрафов – 6,2 млн. рублей.

В 2015 году в администрацию города поступило почти 9 000 обращений граждан. Жителей волнуют вопросы благоустройства, жилищно-коммунального хозяйства, и соцсферы.
В 2015 году завершен проект по созданию в районах отделений МФЦ. Через них оказано более 33 000 муниципальных услуг, что почти на 20% больше, чем в 2014 году. Продолжается работа по их переводу в электронный вид, повышению качества межведомственного электронного взаимодействия, упрощению регламентов, исключению излишних документов и сокращению сроков административных процедур.

Большое внимание в вопросах взаимодействия жителей и органов власти – повышению прозрачности деятельности администрации. Продолжил свою работу портал «Исправим-вместе», созданный для выявления и решения возникающих городских вопросов.

На содержание и развитие городского хозяйства в 2015 году из бюджета муниципалитета было направлено более 1,6 млрд. рублей – 20% его расходной части. 

В рамках подготовки города к минувшему отопительному сезону был выполнен ремонт 12 тыс. метров тепловых сетей, подготовлены все 75 котельных и 124 центральных тепловых пункта. Это позволило обеспечить надежное теплоснабжение потребителей и пройти отопительный сезон без серьезных сбоев. По сравнению с предыдущим отопительным сезоном количество жалоб от жителей города на качество теплоснабжения снизилось на 20%. 

Повышен контроль за работой управляющих компаний, деятельность которых теперь подлежит обязательному лицензированию. Сейчас в городе действует 76 управляющих компаний.
В рамках региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в 2015 году он был проведен в 306 домах Рязани. 

На ближайшее время модернизация объектов ЖКХ города – одно из приоритетных направлений. Его развитие требует привлечения больших финансовых ресурсов, которых в бюджете города нет. В связи с этим, администрация прорабатывает возможные варианты привлечения частных инвестиций в эту сферу. Процесс идет непросто, опыта пока мало, но – иных инструментов для проведения модернизации жилищно-коммунальной инфраструктуры, кроме муниципально-частного партнерства сегодня просто не существует.

В сфере транспортного обслуживания населения на протяжении ряда лет вопросы повышения качества перевозки пассажиров решаются с привлечением частных компаний. Действуют договоры с 70 коммерческими перевозчиками. Они обслуживают 48 коммерческих маршрутов, их услугами пользуются более 50% всех пассажиров города. Ежедневно в рейс выходит около 900 единиц частного транспорта.

С целью разгрузки улично-дорожной сети идет работа с предпринимателями по замене маршруток на транспорт большей вместимости, по оптимизации маршрутной сети, а также по изысканию возможности для обновления подвижного состава муниципального транспорта, повышения качества обслуживания. 

Разработана и в этом году будет внедрена автоматизированная система оплаты проезда в Рязани. Для удобства пассажиров продолжена работа по установке электронных транспортных информационными табло и новых павильонов ожидания.

С целью обеспечения нормативного состояния улично-дорожной сети города выполнен ремонт 24 участков городских дорог общей протяженностью 18,8 км. При этом для соблюдения межремонтных сроков ежегодно требуется ремонтировать не менее 70 км дорог. В целом по результатам обследования установлено, что в ремонте на сегодняшний день нуждаются 283 км дорог. Чтобы привести их в надлежащее состояние необходимо около 6 млрд. рублей. Это задача на перспективу.
В настоящее время на гарантии 135 участков городских дорог. По итогам зимнего периода на 57 из них выявлены дефекты. До начала лета подрядчики их полностью устранят.
Информация о планах по ремонту дорог, ходе их проведения, данные об гарантийных участках размещена на официальном сайте администрации Рязани.

Для повышения безопасности дорожного движения в 2015 году установлено более 1800 дорожных знаков, нанесено 210 км продольной и 15 тыс. кв.м поперечной разметки, установлены пешеходные ограждения. На 26 светофорных объектах города внедрена интеллектуальная транспортная система, что позволило минимизировать «пробки» на Московском шоссе и увеличить скорость движения на центральных улицах города.

На конец 2015 года наружным освещением в городе было обеспечено 76% улиц. Работа продолжается. Реализован энергосервисный контракт, в рамках которого проведена модернизация системы городского уличного освещения: заменено 16 тыс. светильников и более 350 изношенных шкафов управления уличным освещением. Установлены автоматизированная информационно-измерительная система коммерческого учета электроэнергии и автоматизированная система управления наружным городским освещением. За счет этого примерно на треть снизились затраты на эти цели, а экономия потребления электроэнергии составила более 50%. В целом проведенная модернизация системы уличного освещения позволила сэкономить более 70 млн. рублей. 

С целью улучшения эстетического облика, а также в связи с необходимостью разгрузки опор контактной сети на центральных улицах города началась работа по созданию магистральной кабельной канализации связи и переводу воздушных линий в подземную магистраль.

В 2015 году были проведены работы по прокладке канализации связи на 4 улицах города. Работы ведутся за счет средств инвесторов и будут продолжены в 2016 году.

Также за счет частных средств на двух участках в городе началось строительство сетей ливневой канализации. Заключен контракт с инвестором на расчистку русла ручья Быстрец, что позволит решить проблему подтопления земельных участков в районе этого водоема. 

В 2015 году проведен мониторинг земельных участков и выявлены территории, пригодные для строительства многоуровневых паркингов и для организации открытых гостевых парковок. Это работа будет продолжена. По опыту других городов ЦФО принято решение о реализации «пилотного» проекта по созданию на отдельных участках дорог в центре города платного парковочного пространства. Разработан механизм для организации на неиспользуемых участках земель силами жителей домов парковочных площадок для своего личного автотранспорта. 

В рамках благоустройства дворовых территорий в 2015 году проведен ремонт асфальтобетонного покрытия проездов, тротуаров и входных групп в 42 дворах. На 179 придомовых территориях было установлено новое детское игровое оборудование.
Выполнены работы по капитальному ремонту более 10 км пешеходных дорожек, по благоустройству Центрального парка культуры и отдыха, скверов Александрова, Уткина, «Молодежного», на ул. Горького и площади Победы, на ул. Кудрявцева, сквера на площади Ленина.

В 2015 году за счет внебюджетных средств высажено более 1,5 тыс. деревьев и кустарников, в течение сезонных месячников по озеленению города силами общественности – еще 10 тыс. зеленых насаждений.

В рамках мероприятий по охране окружающей среды в прошлом году разработан проект капитального ремонта гидроузла на р. Лыбедь в районе Центрального парка культуры и отдыха. Проведена биологическая очистка пруда в парке на ул. Шевченко. Заключен контракт на разработку проекта по ликвидации несанкционированной свалки и рекультивации нарушенных земель в районе Хамбушево.
Для регулирования численности бездомных животных гуманными способами было принято решение об организации на базе муниципального предприятия «Лайка» пункта передержки безнадзорных животных с целью поиска для них новых хозяев. Работа проводится во взаимодействии с общественной некоммерческой организацией «Помощь бездомным животным «Лучшие друзья». 
Администрация города проводит и активно поддерживает экологические акции: в 2015 году в них приняло участие более 160 тыс. человек. 

Подводя итоги 2015 года, приходится констатировать, что по основным макроэкономическим показателям отмечается отрицательная динамика.

Объемы промышленного производства снизились на 6%, на 23% сократились инвестиции в основной капитал. Падают показатели потребительского рынка: в сопоставимых ценах снижение оборота розничной торговли составило 11%, а объема платных услуг населению – 10%. Рост потребительских цен за год превысил 12%.

При отрицательной динамике экономических показателей, все же немного подросла заработная плата: на крупных и средних предприятиях на 4,2%. Во исполнение майских Указов Президента продолжился рост заработной платы работников бюджетной сферы. На 9,5% сократилась потребность предприятий в работниках.

В сложившихся экономических условиях упор был сделан на поддержку предприятий малого и среднего бизнеса, который обеспечивает «львиную долю» рабочих мест, и привлечение инвестиций.
В Рязани зарегистрировано более 30 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства. Количество занятых в этой сфере – более 94 тыс. человек, а это почти 30% трудоспособного населения города. 
В секторе малого и среднего предпринимательства ситуация достаточно стабильна: удалось не допустить существенного сокращения или ухода в тень хозяйствующих субъектов, сохранить рабочие места. 

Об этом косвенно свидетельствует динамика налоговых поступлений от спецрежимов, которые выросли на 3,8%. Этому во многом способствовала взвешенная налоговая политика. 

В два раза увеличено количество мест для размещения нестационарной торговли для субъектов малого и среднего предпринимательства. Подготовлена необходимая нормативная база по имущественной поддержке – предоставлению в аренду муниципального имущества без проведения торгов субъектам малого и среднего предпринимательства. 

В структуре малого бизнеса наибольшее количество субъектов предпринимательства сосредоточено в сфере торговли – более 40%.

В городе созданы благоприятные условия для ее развития. Обеспеченность населения площадью торговых объектов составляет в Рязани около 1100 кв. м на 1000 человек. Это почти в 2 раза превышает существующий норматив.

Благодаря этому в городе сложился высокий уровень конкуренции в розничной торговле, что в свою очередь положительно сказалось на уровне потребительских цен: за первый квартал текущего года цены возросли всего на 1,9%. Совместно с Правительством Рязанской области продолжена практика организации ярмарок выходного дня. 

Значительный вклад с экономику города вносит строительный бизнес. В прошедшем году по вводу жилья город достиг наилучших за последние 20 лет результатов. В 2015 году в эксплуатацию введено 382 тыс. кв. м жилой площади. Несмотря на скачкообразный рост цен на строительные материалы, цена за 1 кв. метр в 2015 году составила 37,8 тыс. рублей, что на 4,5% ниже уровня 2014 года.

Для сохранения стабильной ситуации на рынке жилья решается задача по переходу от точечной застройки к комплексного подходу при освоении городских территорий: разрабатываются проекты планировки территории в Дашково-Песочне, Канищево, Кальном, в районе ул. Старореченская. Это позволит обеспечить единство планировочных решений, снизить производственные издержки при строительстве инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры.

Продолжена реализация программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. Для этого в 2015 году был построен 210-квартирный жилой дом на ул. Большая. Всего в программу переселения включены 80 аварийных жилых домов; из них по состоянию на конец 2015 года было расселено уже 34 дома. 
В рамках работы по развитию застроенных территорий в 2015 году за счет средств застройщиков расселены жильцы 2 ветхих домов. В ближайшие годы это предстоит сделать для жителей еще 11 таких домов. 
Продолжается работа по оказанию отдельным категориям граждан поддержки в приобретении и строительстве жилья. Благодаря муниципальным ипотечным программам в 2015 году 70 семьям предоставлены льготные ипотечные займы и субсидии на оплату процентов по банковским кредитам. 
Установлен особый контроль за деятельностью застройщиков в сфере долевого строительства. В 2015 году создан хороший задел для развития сферы.

Инвестиции в основной капитал: в 2015 году в целом по городу было реализовано 72 инвестиционных проекта. Наиболее крупные: 
- построен завод по производству теплоизоляции Корпорации «ТехноНИКОЛЬ» и производственный комплекс «Автомобильные фары» компании «АутомотивЛайтинг».

- начал свою работу цех по производству дорожных и мостовых ограждений завода «ТОЧИНВЕСТ». 

- открыт торговый центр «Европа». 
Общий объем инвестиций по этим проектам превысил 3 млрд. рублей, их реализация дала городу почти 700 новых рабочих мест. 
Привлечение инвестиций – одна из приоритетных задач. В дополнение к мерам поддержки, предусмотренным инвесторам на региональном уровне, городская администрация формирует аналогичные механизмы на муниципальном уровне. Речь идет о предоставлении льгот по аренде муниципальных земельных участков, и льгот по оплате земельного налога.

В 2015 году в бюджет города поступило почти 1 млрд. рублей неналоговых доходов. Их удельный вес в общей структуре доходов – 21%. 
Основная доля этих поступлений обеспечена арендными платежами за землю и муниципальное имущество в сумме 422 млн. рублей. 

Позитивным показателем исполнения бюджета – рост отчислений в бюджет прибыли муниципальных предприятий. За 2015 год они составили 37 млн. рублей, увеличившись на 10%.

Для развития конкурентной среды при проведении закупок для муниципальных нужд и нужд муниципальных предприятий в 2015 году создан «Муниципальный центр торгов». Благодаря этому централизованные закупки товаров, работ и услуг для заказчиков города Рязани стали более прозрачными, значительно повысилась эффективность процедуры их организации. Всего по итогам 2015 года осуществлено около 1,5 тыс. конкурентных закупок на общую сумму более 1,8 млрд. рублей. При этом экономия денежных средств составила 144 млн. рублей.
Этой работе была дана высокая оценка: по результатам независимого исследования центра «Национальный Рейтинг Прозрачности закупок» муниципальное образование город Рязань отнесено к уровню высокой прозрачности и эффективности закупок.

В 2015 году в бюджетное законодательство внесены системные поправки, которые повлекли за собой изменения в организации муниципального бюджетного процесса, основное из которых – переход на формирование однолетнего бюджета. При работе над бюджетом 2016 года были максимально учтены существующие риски. Его параметры рассчитаны с учетом оптимизации расходов, которая была проведена в 2015 году по итогам оценки эффективности реализации муниципальных программ. Работа по сокращению неэффективных расходов будет продолжена в текущем году. 









