Тезисы отчетного доклада

главы администрации города Рязани В.Е. Артемова
о результатах своей деятельности и деятельности администрации города Рязани за 2013 год
В прошедшем году в городе состоялись выборы в представительный орган местного самоуправления. В ходе предвыборной кампании рязанцы выражали мнение о приоритетах развития города, учитывать которые мы с вами просто обязаны. 
Первый приоритет - развитие экономики.

Важнейшим показателем развития экономического потенциала города является объем инвестиций в основной капитал. 

В 2013 году объем инвестиций на развитие экономики и социальной сферы составил более         31  млрд. рублей. По абсолютному значению данного показателя Рязань занимает 3-е место в ЦФО, уступая лишь Калуге и Ярославлю.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг составил 153 млрд. рублей, что на 11 % выше уровня прошлого года. По данному показателю, в расчете на одного жителя, Рязань занимает 4-е место в ЦФО.

Объем розничного товарооборота по крупным и средним организациям вырос на 16% и составил 50 млрд. рублей. 

Оборот общественного питания по крупным и средним организациям города в 2013 году составил 1 млрд. 420 млн. рублей (рост 9 %). По этому показателю Рязань существенно превышает среднее значение по городам центрального федерального округа и занимает второе место. 

Развитие экономики города положительно отразилось и на уровне благосостояния рязанцев. Среднемесячная заработная плата выросла на 15 % и превысила 27 тысяч рублей (составила 27600 рублей). 

Создание условий для организации новых предприятий и модернизации существующих, всегда выступало в качестве приоритетных задач работы администрации города. 
В 2013 году ряд предприятий на территории города открыли новые производства и провели модернизацию и техническое перевооружение. Это – Рязанский завод кабельной арматуры, второй завод по производству черепицы ООО «Завод Шинглас»,  ООО «Завод ТЕХНОФЛЕКС», новая линия цинкования ЗАО «Точинвест», компания "D-Link", ООО «Импульсные технологии», ОАО «РязаньзерноПродукт». 
Кроме того:

- ведутся работы по строительству современного диализного центра компанией «Фрезениус»;

- на бывшую площадку «Рязанских узоров» зашел Елатомский приборный завод;

- на территории завода «Геркон-авто» начато строительство технопарка и бизнес-инкубатора компании «Инноград».
Работа по привлечению на территорию города Рязани новых инвесторов ведется в тесном взаимодействии с Правительством Рязанской области, и она будет продолжена. В планах – дальнейшее развитие производства компании Технониколь на базе площадей завода ЗИЛ, строительство завода австрийской компании Унгер на площадке около Кожзавода. 
Следует отметить, что в 2013 году по рейтингу журнала Forbes Рязань впервые вошла в тридцатку лучших городов для ведения бизнеса. 

Этот факт также является одним из результатов реализации совместно с регионом инвестиционной политики. 

Остановлюсь подробнее на вопросах поддержки малого и среднего бизнеса.

Одним из инструментов поддержки данного сектора экономики является механизм размещения муниципального заказа. В 2013 году доля заказов отданных малым и средним предприятиям составила 12 %. В ближайшие годы мы планируем ее увеличить.
В качестве новых форм поддержки субъектов малого и среднего бизнеса является проведение «Деловых миссий». Это способствует продвижению продукции рязанских товаропроизводителей на рынки других регионов страны. В 2013 году миссии были проведены в Ростове-на-Дону, Новороссийске и Самаре. В них приняли участие 26 организаций.
Также местные производители товаров, работ и услуг положительно оценивают программу «Забота». В программе «Забота» в 2013 году участвовало уже 138 субъектов предпринимательства - это магазины, ателье, парикмахерские, химчистки и аптеки. Даже Рязанский драматический театр готов предоставить скидки на посещение спектаклей для владельцев социальных карт, которых в городе выдано более 97 тысяч. Хочется отметить, что наш опыт изучают коллеги из других городов Российской Федерации. Это Дзержинск, Тамбов, Липецк, Калуга. 
Я остановился на данном разделе подробно, потому что малый и средний сектор экономики обеспечивает почти 40 % всех рабочих мест в городе. В результате на протяжении уже нескольких лет Рязань имеем самый низкий показатель в ЦФО по уровню безработицы – 0,3 %, а также высокие показатели по обороту розничной торговли и общественного питания. 
Второе приоритетное направление - пространственное развитие и градостроительная политика.

Говоря о повышении эффективности жилищной и градостроительной политики, мы понимаем, что добиться высоких показателей по вводу жилья можно только путем освоения  новых  микрорайонов массовой застройки. Для этого нужно опережающими темпами развивать коммунальную и транспортную  инфраструктуру, обеспечить разработку градостроительной документации, которая бы соответствовала требованиям времени.
В 2013 году на территории города введено в эксплуатацию 361 тыс.кв.м жилья, (352 тыс.кв.м за 2012 год). Могли бы ввести и 400 тысяч кв. м., но, хочу подчеркнуть, что мы не гонимся за количеством, а делаем упор на качество. 
В 2014 году администрация города совместно с Правительством Рязанской области начали менять требования к жилищному строительству, и это касается не только повышения качества жилья. Строительство начинается только после общественного обсуждения проекта.

На общественных слушаниях детально прорабатываются жилые зоны, а также объекты социальной инфраструктуры, дороги, парковки и зоны отдыха. Застройщики должны учитывать интересы города при реализации своих планов.
Уже сегодня можно сказать, что строительные компании готовы работать с нами на условиях совместного строительства объектов коммунальной инфраструктуры и социальной сферы. Пример – 9-й и 10-й квартал в Канищево, ДПР-7, микрорайон Кальное. За последние два года уже построены школа и детский сад в Кальном. В прошедшем году застройщиками города разработана проектная документация на строительство детских садов в ДПР-5, в микрорайонах 9‑м и 10-м в  Канищево, микрорайоне «Братиславский». Всего на 710 мест. В Канищево и ДПР-7 застройщиками передаются в бюджет города земельные участки под строительство инфраструктурных объектов, предусмотренных проектами планировки. 
Мы понимаем, что без инвестиций в строительную отрасль город обречен на стагнацию, ведь это не только строительство жилья, но и стройиндустрия в целом, где работают тысячи человек. 
Статистика показывает, что изменения градостроительной политики не привели к оттоку инвестиций из сферы строительства. Этому способствовало снижение административных барьеров, со стороны Рязанской городской Думы и администрации города и сокращение сроков выдачи разрешительной документации. В частности на сегодняшний день выдано разрешений на строительство более чем на 1 млн. кв. метров жилья.
Это позволит нам в дальнейшем не только сохранить хорошие темпы строительства, но и обеспечить его доступность.
Кроме того, в сфере градостроительства немаловажную роль играет так называемый «долгострой».
Совместными усилиями города и области наконец-то удалось решить проблему дома Каймана на улице Шевченко. 
В 2013 году определились с будущим Торгового городка, который сохранить свой облик и функционал торгово-выставочной площадки. Уже разработана соответствующая «дорожная карта». Проект реконструкции Торгового городка согласован с Правительством Рязанской области. В мае-июне этого года мы представим вам на согласование проект договора простого товарищества с инвестором. 

Также нашелся инвестор на восстановление гостиницы на Первомайке, которая в течение 20 лет совсем не украшала облик Рязани. Реконструкция  объекта уже началась. 
Следующему приоритетному  направлению – созданию качественной городской среды. 
Прозрачность работы сферы ЖКХ - это залог стабильности в обществе. Жители должны понимать, какие услуги и какого качества они получают за свои деньги. 

Деятельность управляющих компаний нередко вызывает нарекания. Со стороны администрации и территориальных органов общественного самоуправления установлен постоянный контроль за деятельностью управляющих компаний, (которых в городе насчитывается 71 организация). Ведущая роль в этом вопросе отводится вновь созданному в структуре администрации управлению по работе с населением. Необходимость создания данного управления обусловлена опытом работы предыдущих лет. Большое внимание в работе управления отведено муниципальному жилищному контролю. Уже разработан и принят соответствующий регламент. Служба муниципального жилищного контроля создана в каждом районе города и будет работать в тесном взаимодействии с общественными жилищными инспекторами Советов территорий.

Качество и надежность предоставления коммунальных услуг – это важный вопрос, который затрагивает каждого жителя города. 
Отопительный сезон 2013-2014 года прошел без серьезных сбоев, несмотря на то, что в прошлом году мы приняли в муниципальную собственность крайне изношенные магистральные тепловые сети от ОАО «Квадра» и «РТСК». 
В 2013 году была разработана схема теплоснабжения города Рязани. Новая схема рассчитана не только на обеспечение текущих потребностей города, но и учитывает перспективы развития Рязани на ближайшие 15 лет. 
Реализация схемы теплоснабжения позволит обеспечить надежность и бесперебойность работы системы города на многие десятилетия вперед. После общественного обсуждения схема теплоснабжения будет утверждена в Минэнерго РФ. 
Также разрабатывается схема водоснабжения и водоотведения в городе Рязани. Завершение работ уже в июне-июле текущего года. Можно  предположить, что необходимый  объем инвестиций  будет сравним с показателями по тепловым сетям. 
Уважаемые депутаты, схема теплоснабжения уже размещена на сайте администрации для общего обсуждения. В середине года на сайте появится схема водоснабжения и водотведения. Я считаю, что главная наша задача 2014 года:

 – четко определить пути развития наших сетей;

- определить источники привлечения инвестиций:

· или государственно-частное партнерство
· или финансирование из бюджета. 
В случае выбора ГЧП – определить условия и модели участия партнеров.
Ключевой задачей повышения качества жизни горожан остается улучшение условий проживания. Программы капитального ремонта многоквартирных домов в 2013 году выполнены в полном объеме. Стоит отметить отдельную программу, запущенную в 2013 году по ликвидации дефектов строительных конструкций на технических этажах многоквартирных домов 83-й серии. Даже при создании регионального фонда капитального ремонта многоквартирных домов данная программа должна быть сохранена и продолжена в текущем году и в последующие годы.
Говоря о качественной городской среде, мы говорим также о красоте и привлекательности нашего города. Мы постарались пересмотреть подход к работе в этом направлении, сделать ее комплексной.

В конце 2012 года администрацией города было создано единое муниципальное бюджетное учреждение «Дирекция благоустройства города». Сейчас по итогам 2013 года мы можем оценить эффект от принятого решения. Это, прежде всего, единая система управления уборкой города, единый технологический цикл проведения работ, возможность оперативного изменения объема и последовательности выполнения работ, сокращение управленческих расходов и срока выполнения работ.

Изменился и подход к капитальному ремонту дорог. Теперь работы по реконструкции дорог, тротуаров и озеленения проводятся в комплексе. Эффект от такого подхода может увидеть каждый житель города на улице Свободы. На очереди - улицы Циолковского и  Семинарская. 

Мы также разработали комплексное решение по благоустройству улицы Почтовая. Работы уже начались.

В 2013 году были проведены работы по восстановлению скверов перед библиотекой им.Есенина и на площади Маргелова, где были установлены памятники Чумаковой и Маргелову. 
К благоустройству парков и скверов мы приступили только в 2013 году. На 2014 год:

- разработан проект первого этапа благоустройства центрального парка «Рюмина роща» с выносом и ремонтом коммуникаций. 
- запланировано благоустройства зеленой зоны на улице Советской Армии и сквера на площади 50-летия Октября, 
- приступили к обустройству сквера на Введенке. Эти работы не на один год, но мы постараемся их завершить в ближайшие три года.

Необходимо развивать и другие зоны отдыха горожан. Такие как парк на ул. Шевченко, Лыбедский бульвар, парк на ул. Новаторов и другие. 
Отдельный вопрос – благоустройство дворовых территорий. За последние три года выполнен ремонт 930 дворов. Из них в 2013 году – отремонтировано 133, и разработана проектная документация на ремонт еще 100 дворовых территорий. 

Продолжается реализация проекта «Большие дела для маленьких горожан». По предложениям Советов  территорий в 2013 году было установлено 260 детских площадок (в 2012 г. – 250 площадок). Этот проект будет продолжен.

Самая актуальная тема для нашего города – состояние дорог и транспортная инфраструктура. По обеспеченности автомобилями мы опередили даже Москву. В городе насчитывается более 400 автомобилей на тысячу жителей (в Москве – 311 автомобилей). Это не самым лучшим образом сказывается на состоянии наших дорог и их пропускной способности.

Чтобы наши дороги соответствовали современным требованиям необходимо внедрять современные дорожные технологии. Нельзя построить новые дороги без качественных материалов, новой техники и специалистов-профессионалов. Здесь мы в начале пути, только учимся. 

Дорожной отрасли в последнее время уделяется повышенное внимание. За последние два года только в Рязани появилось 6 новых асфальтобетонных заводов, построенных по самым современным технологиям. Возможности по выпуску асфальта в Рязани минимум в 3,5 раза превышают объемы дорожного строительства, а в неудовлетворительном состоянии остается еще 68% городских. Поэтому главная наша задача – увеличить объемы финансирования.
В 2013 году объем дорожного фонда составил 539 млн. рублей, из которых 293 млн. рублей поступило в виде субсидий из областного бюджета, а 246 млн. - за счет городских целевых программ. 

Это позволило не только удовлетворительно содержать городские дороги, но и капитально отремонтировать 24,5 км дорог (для  сравнения в 2012 г. – 16 км). 

При выполнении текущего ремонта улиц ежегодно увеличивается так называемый ремонт «картами». Это более эффективный и надежный способ ремонта. В 2013 году он проведен на 11 улицах города, общей площадью 52 тыс. кв. метров, что на 30% больше, чем в 2012 году.

Транспортная проблема – системная проблема для всех городов России. Особых достижений в данной сфере нет, в том числе нет опыта и специалистов. Первых видимых результатов в вопросе развития транспортной инфраструктуры добилась только столица - это платные парковки, выделенные полосы и оптимизация маршрутов общественного транспорта. Все провинциальные города России только мониторят опыт друг друга и столицы в этой сфере. Поэтому наша задача найти самые эффективные решения и по возможности внедрять их в Рязани.

С этой целью в администрации города было создано новое подразделение - управление городского планирования, пространственного развития и транспортной инфраструктуры. 

Главная задача управления – перспективное развитие города и реализация Генерального плана, в том числе в сферах транспорта, озеленения, развития улично-дорожной сети, промышленных зон и жилищного строительства.

Многие скептически относятся к созданию управления, но мне кажется, что за четыре месяца управление доказало свою необходимость. Что сделано?

- Разработан проект центрального парка «Рюминская роща»;

- в стадии завершения проект парка на Светской Армии;

- разработан эскиз парка вдоль ул. Тимакова;

- приступили к созданию сквера на перекрестке улиц Горького и Введенской;

- а вместо простого ремонта улицы Спортивной в 2014 году будет реализован комплексный проект с ее расширением в двух местах, ремонтом ул. Колхозной и строительством участка дороги, соединяющей ее с улицей Новой. По сути мы создаем дублер улицы Есенина. 
Это все результат работы нового управления за неполных 4 месяца. 

Следующий приоритет – забота о подрастающем поколении.
Главная задача администрации города - создание благоприятных условий для развития подрастающего поколения рязанцев. И здесь основной вопрос – обеспечение местами в детских садах.
В 2013 году для маленьких рязанцев в городе было построено два новых детских сада в микрорайонах Кальное и ДПР-5. Уже в мае этого года 440 детей пойдут в новые группы. Также почти  с нуля  был восстановлен детский сад на ул. Зубковой на 268 мест. 
В дополнении к строительству детских садов мы ищем новые способы решения проблемы: 
- меняем подход к формированию групп в детских садах; 
- за счет внутренних резервов открываем новые группы;

- расширяем площади путем строительства дополнительных этажей, где это возможно. 
Так в 2013 году за счет этих мероприятий в детских садах города введено 240 дополнительных мест.
Реализация запланированных на 2014 год мероприятий позволит нам полностью ликвидировать очередь в дошкольные учреждения для детишек 3-7 лет. А с 2015 года приступить к увеличению количества ясельных групп.
Говоря об открытии новых садов, мы понимаем, что должны обеспечить их квалифицированным персоналом. Но в настоящее время в учреждениях дополнительного образования уже открыто 189 вакансий. Люди, которые работают и придут работать в детские сады, должны получать достойную заработную плату. И если зарплата воспитателей на сегодняшний день достигла среднего уровня по области, то зарплату младшего обслуживающего персонала, которая финансируется только из городского бюджета, необходимо увеличить. Это надо учесть при формировании городского бюджета на 2015 год.

От дошкольного образования перейду к школам. Главным событием в 2013 году стало открытие школы № 73 в микрорайоне Кальное. Первый год работы школы показал ее необходимость. Сейчас в ней обучается 755 учеников. 
В 2013 году выпускники города Рязани сдали ЕГЭ лучше, чем их сверстники в большинстве российских городов. 52 выпускника показали 100-балльные результаты (в 2012 году - 6 выпускников). По итогам ЕГЭ за 2011 - 2013 годы шесть школ города Рязани (№ 3, 4, 5, 52, 55, 69) вошли в перечень «500 лучших школ России».

Развитие и модернизация общего образования - одно из приоритетных направлений деятельности администрации. В 2013 году мы внедряли федеральные государственные образовательные стандарты, которые ориентируют школьников не только на предметные, но на личностные результаты. Достижение этих результатов требует повышенного внимания к социально-психологическому сопровождению процесса образования. В 2013 году из 69 школ города в 46 введены ставки педагогов-психологов. В 2014-2015 годах эту работу надо завершить. В каждой школе обязательно должен быть свой психолог.

Большая роль в вопросах развития подрастающего поколения отводится физкультуре и спорту. В настоящий момент рязанцы имеют возможность посещать 550 спортивных сооружений. Количество спортивных объектов в городе ежегодно увеличивается. 

Так в 2013 году:

- после реконструкции открыт спортивный зал для игровых видов спорта в детско-юношеской спортивной школе «Единство» (бывшего училища связи), 
- отремонтированы помещения городского шахматного клуба «Интеллект»;

- введен в эксплуатацию 25-метровый плавательный бассейн Рязанского государственного медицинского университета. 
Есть задел и на 2014 год:

- начато строительство нового зала детской спортивной школы «Юпитер», открытие которого состоится в мае этого года. 
- по программе «Газпром - детям» в 2014 году в Рязани будет построено 7 спортивных площадок.

- подготовлен проект Физкультурно-оздоровительного комплекса в Московском районе. Надеюсь, что при поддержке Правительства области мы приступим к его строительству уже в этом году. 

Всего в спортивных школах в 2013 году занималось 16,5 тысяч учащихся (в 2012 году – 15 тыс. учащихся). 

Спорт высоких достижений не может развиваться без массового спорта. Количество рязанцев систематически занимающихся физической культурой и спортом по итогам 2013 года значительно увеличилось и составило более 160 тысяч (2012 год — 77 тысяч). 

В прошлом году в городе было проведено 312 спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий различного уровня, в которых приняли участие свыше 45 тысяч человек.

От спорта перейду к художественно-эстетическому образованию. Количество детей, занимающихся в школах искусств на протяжении уже нескольких лет остается достаточной большим, и составляет 5700 человек или 15,3 %, что превышает показатели  РФ (12,1 %) и ЦФО (13,6 %). 
Необходимо отметить, что более 95 процентов жителей города положительно оценивают работу муниципалитета в сфере культуры (70% - 2012 год). Учреждениями культуры в прошлом году было проведено 2200 культурно-массовых мероприятий, которые посетили около 470 тыс. человек. 

Сеть учреждений культуры в городе Рязани насчитывает 20 учреждений. Но, к сожалению, есть еще микрорайоны, где мы не имеем таких объектов. Надо признать, что финансирование данной сферы идет по остаточному принципу. На данный момент существуют два проекта строительства учреждений культуры в микрорайоне Недостоево и Песочне. Надо постараться включить их в областную программу на 2015 год.
Следующий приоритет – «Открытая Рязань».
Перейду к вопросу взаимоотношений жителей города и органов власти. Практика предоставления услуг по принципу «одного окна» в МФЦ наглядно показала востребованность подобных центров и необходимость их дальнейшего развития. На конец 2013 года в МФЦ предоставлялось 149 услуг (47 – муниципальных услуг, 47 – региональных, 55 – федеральных). Услугами центра в 2013 году воспользовались 97 тысяч человек (в 2012 году - 92 тысячи).
В августе 2013 года было открыто новое отделение «МФЦ» на 18 окон на ул. Крупской в Московском районе. Таким образом, сегодня в городе функционирует 55 окон, что составляет 52% от федерального норматива. 
В ближайших планах администрации открытие отделений МФЦ в Октябрьском и Железнодорожном районах. 

Кроме того, продолжается работа по организации оказания муниципальных услуг в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг. В 2013 году в электронном виде оказывалось 24 муниципальные услуги. 

Новые подходы к оказанию государственных и муниципальных услуг меняют принципы взаимодействия граждан и органов власти. Из просителя, вынужденного часами просиживать у дверей кабинетов, гражданин превращается в клиента, которому органы власти обязаны предоставить все необходимые услуги в установленные сроки и с максимальным  комфортом.
Заключение
В заключение несколько слов о бюджете 2013 года. 

Доходы бюджета по сравнению с 2012 годом увеличились на 12,1%  и составили 8,2 млрд. рублей. В том числе:

- собственные доходы – 5,2 млрд. рублей (63%), 

- межбюджетные трансферты – 3 млрд. рублей (37%).

А расходы бюджета составили 8,4 млрд. рублей.

Дефицит – 3,6%  или 186 млн. рублей. 

(Муниципальный долг на 1.01.2014 года составил 683 млн. руб., на 1.01.2013 – 518 млн. рублей, на 1.01.2012 – 543 млн. рублей) 

Удельный вес налоговых доходов составил 79,5%, а неналоговых – 20,5% в объеме собственных доходов бюджета. 
В 2013 году администрацией города Рязани был реализован первый этап перехода на «программный бюджет». На сегодняшний день мы имеем бюджет города, сформированный с учетом реализации основных задач Плана стратегического развития Рязани до 2020 года. Таким образом, представительный орган и жители города могут в полной мере оценить работу по реализации Стратегического плана через городские муниципальные программы. 
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