Информация по продаже объекта муниципальной собственности 

Здание по ул. Новослободская, д. 10, КН:62:29:0080022:89, назначение: нежилое, площадью 186,2 кв.м, 1 этаж, на земельном участке с КН:62:29:0080022:277 площадью 447 кв.м, является объектом культурного наследия местного (муниципального) значения «Дом священника Любомудрова», находящимся в неудовлетворительном состоянии (акт технического состояния от 13.05.2025 № 30).

          Способ приватизации – конкурс.
                 Условия конкурса установлены инспекцией по охране объектов культурного наследия Рязанской области  (акт технического состояния ОКН от 13.05.2025 № 30).
         Покупатель обязан:

         - провести научно-исследовательские, изыскательские и проектные работы по сохранению ОКН  в течение  2 лет с момента приобретения;
          - производственные работы по сохранению объекта культурного наследия в течение 3 лет (общий срок 5 лет);

          - установить табличку ОКН и поддерживать объект в хорошем состоянии постоянно.
        Начальная (минимальная) цена продажи ОКН в неудовлетворительном состоянии -  один рубль.
Договор  с победителем заключается в течение 5 рабочих дней от даты конкурса. Договор может быть заключен с единственным участником конкурса.

Продажа здания - ОКН осуществляется с одновременным предоставлением покупателю земельного участка, занимаемого объектом, в аренду по заявлению покупателя. После выполнения условий конкурса покупатель может обратиться за выкупом земельного участка.

 Дата начала приема заявок на участие в продаже – с 09.00 час. 18.08.2025 г.

Дата окончания приема заявок на участие в продаже – в 10.00 час. 16.09.2025 г. 

Дата определения участников – 22.09.2025 г. в 10.00 час.

Процедура конкурса по продаже объекта культурного наследия (дата и время начала приема предложений от участников продажи) – 24.09.2025 г. в 09.30 час.

Место и срок подведения итогов продажи: электронная площадка – универсальная торговая платформа АО «Сбербанк-АСТ», 24.09.2025 г.

