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Отчет о результатах деятельности главы администрации и администрации города Рязани за 2019 год
В соответствии с Уставом города Рязани предлагаю вашему вниманию отчет об основных направлениях деятельности администрации города Рязани за 2019 год.

В программе на должность главы администрации города были  выделены три основные задачи исполнительного органа на ближайшие 4 года.
Это задачи по:
- формированию нового имиджа Рязани;
- обеспечению и поддержанию текущей жизнедеятельности города;
- его стратегическому развитию.
По прошествии 2019 года отмечу, что по каждому направлению есть определенные результаты.

I. ФОРМИРОВАНИЕ ИМИДЖА ГОРОДА

Начну с краткого подведения итогов реализации крупного имиджевого проекта «Рязань – новогодняя столица России 2020». 

По самым скромным подсчетам за период с 7 декабря по 7 января наш город посетило около 125 тысяч туристов, а общее количество участников всех праздничных мероприятиях превысило 500 тысяч человек. Наибольшее количество гостей приняла Новогодняя деревня в Лесопарке - около 205 тысяч человек. Самым зрелищным стал Фестиваль огня и света, его мероприятия на Лыбедском бульваре посетили около 43 тысяч жителей и гостей города. Всего в рамках проекта было проведено более 780 разноплановых мероприятий.

Мы получили серьезный опыт проведения столь масштабных мероприятий и создали задел на будущее. В рамках проекта в городе появились благоустроенные площадки, арт-объекты, иллюминация. Теперь Рязань может похвастаться новыми гастрономическими брендами и оригинальной сувенирной продукцией. 

Формировать новый имидж Рязани мы продолжаем и после окончания проекта «Новогодняя столица». Этому способствует реализация уже начатых планов и, в том числе, запуск новых инициатив по благоустройству общественных пространств.

В 2019 году на благоустройство общественных территорий города Рязани направлено 254 млн. руб. Работы проведены на 10 объектах. Это парки Гагарина и Морской славы, Центральный парк культуры и отдыха и Верхний городской парк, скверы Скобелева, у кинотеатра «Октябрь» и на ул. Станкозаводской, а также территории в районе ул. Новослободской, в Новопавловской роще и в районе ДК «Приокский».

В вопросах выбора общественных пространств для благоустройства мы опираемся на мнение горожан и учитываем его в работе. 
Помимо этого в отчетном году в рамках реализации проектов местных инициатив выполнено благоустройство 24 территорий.

С целью сохранения архитектурного и художественного облика Рязани и создания так называемого «дизайн-кода города» в 2019 году были утверждены концепция по размещению рекламных и информационных конструкций, порядок изменения фасадов зданий, сборник типовых элементов благоустройства, а также концепции праздничного и светового оформления городской среды. 
II. ГОРОДСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В сфере городского хозяйства 2019 год запомнится переходом к новой системе обращения с твердыми коммунальными отходами. Ключевым звеном новой системы является региональный оператор, который несет ответственность за весь цикл работы с отходами. На муниципалитеты же возлагаются определенные полномочия по созданию и содержанию мест накопления ТКО, определению схемы их размещения и ведению реестра.  В отчетном году было отработано более 1,5 тыс. заявок о согласовании создания площадок накопления твердых коммунальных отходов.

В рамках реализации «мусорной реформы» наша задача - обеспечить контроль за качественным обслуживанием региональным оператором городских территорий. В перспективе это позволит избавиться от несанкционированных и стихийных свалок в лесополосах, поймах рек и оврагах, а также осуществить переход к раздельному сбору мусора.

Еще один вопрос, связанный с мусором - ликвидация несанкционированной свалки и рекультивация нарушенных земель в пос. Хамбушево (общей площадью 11,3 га). В 2019 году была проведена работа по актуализации и экспертизе проектной документации для получения федеральных и областных субсидий в рамках национального проекта «Экология» (общий объем субсидий – 81,4 млн. руб.). В январе этого года было подписано соглашение с министерством природопользования Рязанской области, и в течение 2020 и 2021 года работы по ликвидации свалки будут выполнены.

При подготовке к отопительному сезону в 2019 году основной упор был сделан на капитальный ремонт магистральных теплосетей. На эти цели были выделены субсидии из бюджетов области и города в размере 210 млн. руб. Это позволило капитально отремонтировать более 5 км сетей на 10 участках (пр. Завражнова, ул. Вокзальная, 2 участка ул. Новоселов, ул. Татарская, 3 участка ул. Грибоедова, Ряжское шоссе, ул. Тимуровцев).

Во время ремонтной кампании на некоторых участках была применена современная технология замены тепловых сетей с использованием труб с пенополиуретановой изоляцией и системой оперативно-диспетчерского контроля, позволяющей быстро выявлять аварийные ситуации на трубопроводе и определять место повреждения.

Однако, несмотря на постоянное наращивание объемов капитального ремонта, мы вынуждены признать, что город имеет высокий уровень износа тепловых сетей. Так, например, в 2019 году количество повреждений, выявленных при опрессовке, на магистральных сетях увеличилось на 6% по сравнению с предыдущим годом, а на квартальных сетях - на 7%. 

В текущем году РМПТС выделены субсидии в размере 210 млн. руб., это позволит капитально отремонтировать 4,3 км сетей на 10 участках магистральных трубопроводов. Также предприятие направит около 74 млн. руб. собственных средств на текущий ремонт тепловых сетей (более 16,6 км в однотрубном исчислении) и оборудования центральных тепловых пунктов и котельных.

Состояние сетей «Водоканала» также требует повышенного внимания. Аварийные ситуации приводили к периодическому отключению воды по различным адресам (около 250 отключений за год). Но самые большие неприятности в 2019 году были связаны с неоднократными прорывами коллектора на перекрестке Московского и Михайловского шоссе. Был проведен капитальный ремонт данного участка (3,4 млн. руб.). Также в 2019 году МП «Водоканал» были выделены субсидии из областного и городского бюджетов в общей сумме 51,7 млн. руб. на капитальный ремонт еще 2-х участков сетей водоотведения (на ул. Островского и ул. Циолковского).

Повысить надежность всей системы водоотведения города позволит строительство Западного канализационного коллектора, работы по проектированию которого ведутся в настоящее время (протяженность проектируемой трассы коллектора - около 2,3 км, предварительная стоимость работ – около 800 млн. руб.). После проведения экспертизы проектной документации будет сформирована заявка на получение федеральных субсидий на строительство коллектора.

В транспортной сфере в 2019 году произошли серьезные изменения. Рязанская автоколонна № 1310 признана банкротом. Давшие согласие работники предприятия перешли на работу в МУП «УРТ», которое теперь осуществляет регулярные перевозки пассажиров не только электрическим транспортом, но и автомобильным.

Для улучшения финансового состояния МУП «УРТ» принимаются меры по оптимизации маршрутной сети города, направленной на перераспределение пассажиропотока на маршруты, обслуживаемые МУП «УРТ», а также по сохранению бюджетной поддержки муниципального транспорта, несущего основную нагрузку по перевозке льготной категории граждан.

Кроме того, принимались меры по увеличению подвижного состава предприятия. В 2019 году к нам поступило 40 автобусов по инвестиционному соглашению. В январе этого года Правительством Москвы в Рязань переданы еще 78 троллейбусов. Это техника не новая, но в хорошем состоянии. 

Улучшить работу общественного транспорта призван и поэтапный переход коммерческих перевозчиков на использование подвижного состава повышенной вместимости (до 70 человек). По состоянию на сегодняшний день на коммерческих маршрутах работают 246 автобусов среднего класса, из которых 174 оборудованы подъёмниками для инвалидов-колясочников.

С учетом потребностей населения ведутся постоянные работы по оптимизации действующей маршрутной сети. В 2019 году изменены схемы движения на 4 городских маршрутах и установлены новые  автобусные маршруты - № 22, который обеспечивает транспортное сообщение с поселком Солотча, и № 46, обеспечивший транспортное обслуживание микрорайонов Семчино и Олимпийский городок. 

Транспортная доступность различных частей города напрямую зависит  и от состояния улично-дорожной сети. В 2019 году общая протяженность отремонтированных автомобильных дорог составила около 18 км (были выполнены работы на 20 участках).

Произошли некоторые улучшения в сфере организации дорожного движения. Продолжается внедрение адаптивной системы управления транспортными потоками. В 2019 году в нее вошли еще 29 светофорных объектов на центральных улицах города, а также в Дашково-Песочне. 

В сфере безопасности дорожного движения в 2019 году за счет средств, выделенных из областного бюджета и бюджета города Рязани, выполнены работы по нанесению дорожной разметки износостойкими материалами (на 33 участках) и установке новых дорожных знаков и замене устаревших дорожных знаков (на 29 участках).

Продолжается приведение в порядок дворовых территорий города. Депутатский корпус оказывает основательную помощь в этом вопросе, контролируя сроки и качество выполнения работ, а также аккумулируя предложения и пожелания жителей. 

Было отремонтировано 17 дворов, их территории образуют 22 дома. Был проведен ремонт асфальтобетонного покрытия на проезжей части, устройство парковочных мест и устройство тротуаров, установлены спортивные и детские игровые площадки, малые архитектурные формы.

Объем средств, выделенных в отчетном году на благоустройство дворовых территорий в рамках программы «Формирование современной городской среды», составил около 120 млн. руб.

Кроме того, в рамках уже другой программы – «Развитие жилищно-коммунального комплекса и энергосбережение» – было  установлено детское игровое и спортивное оборудование в 55 городских дворах.

III. СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

В рамках исполнения Указов Президента Российской Федерации целевые показатели по повышению заработной платы работников системы образования, культуры, физкультуры и спорта в 2019 году выполнены.

Детей в городе становится больше, в прошлом году численность обучающихся в муниципальных учреждениях увеличилась на 3,2 тысячи человек (в ДОУ - на 817 чел., в ОУ - на 2362 чел.). Это требует от нас развития сети образовательных учреждений.

В сфере дошкольного образования в отчетном году можно отметить следующие достижения: детский сад № 36 в микрорайоне Кальное принял 270 детей. А в декабре 2019 года был построен детский сад № 37 в микрорайоне Олимпийский городок.

В настоящее время ведется строительство детского сада на 290 мест в 
7-м микрорайоне Дашково-Песочни. 
Продолжается возведение пристроек к детским садам - в прошлом году создано 380 дополнительных мест для детей в возрасте до трех лет. Начали строить еще в 5-ти детских садах, и в этом году будет введено 400 мест. Скоро начнем строить еще 4 пристройки.
Завершается строительство школы в микрорайоне Горроща на 1100 мест. 

В 2019 году открылось новое современное здание Детской школы искусств № 2 в микрорайоне Недостоево. Учреждение рассчитано на 500 учащихся и располагает уникальным для нашего города комплексом возможностей. Кроме того, школа уже стала культурным центром для населения одного из отдаленных микрорайонов города.

В 2019 году завершен 1 этап модернизации Центральной городской библиотеки имени Есенина. Организовано современное многофункциональное библиотечное пространство с открытым доступом к книжному фонду и электронным ресурсам. На базе библиотеки открыты Общественная юридическая приемная и Центр культурно-массовых коммуникаций, в структуре которого - зал клубной работы и коворкинг–зона, а также залы с экспозициями, посвященными истории библиотек Рязани, Сергею Есенину, Николаю Фёдорову, Якову Полонскому, Надежде Чумаковой. В этом году работы в библиотеке продолжаются.

Блок культуры в 2019 году заслуживает особого внимания. Еще раз отмечу колоссальную работу по подготовке и проведению мероприятий «Новогодней столицы», а также других, ставших уже традиционными для Рязани, фестивалей и праздников. 

В области физкультуры и спорта в прошедшем году хочется отметить открытый легкоатлетический полумарафон «Рязанский кремль - 2019». В нем приняли участие более 500 спортсменов из 89 городов и 22 субъектов Российской Федерации. А седьмой по счету фестиваль уличной культуры «Железка» приобрел в 2019 году статус международного, собрав спортсменов и любителей не только из регионов России, но и из Беларуси, Казахстана и Турции.

IV. ПЕРСПЕКТИВНОЕ РАЗВИТИЕ

Работа администрации города, направленная на его стратегическое развитие,  в 2019 году велась в нескольких направлениях.
Первое – это разработка градостроительной и проектной документации. 

Разработан проект, направленный на создание условий для формирования единой территории Комсомольского парка. По сути «собрали» его из пяти разрозненных земельных участков.

Разработаны «Схемы размещения объектов капитального строительства местного значения», а именно: дошкольных образовательных учреждений и общеобразовательных школ. 
Особое внимание при разработке градостроительной и проектной документации уделялось вопросам обеспечения комплексного развития территорий города. Так, в 2019 году проводилась работа по 17 проектам планировки кварталов и микрорайонов. Ориентировочная площадь, на которой велось проектирование, составляет порядка 640 га. Все проекты предусматривают, кроме размещения новых жилых домов, благоустройство и озеленение рекреационных зон, размещение социальных объектов, парковок разного типа, систем транспортного и инженерно-технического обеспечения.

Для перспективного развития города важное значение имеет поддержка инвестиционной и предпринимательской деятельности. Это основа экономического развития территории, для города - это пополнение местного бюджета, для жителей – новые рабочие места и общий уровень их благосостояния. 

В 2019 году в Рязани в стадии реализации насчитывалось 113 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций 112 млрд. руб. и перспективой создания более 3,5 тыс. рабочих мест. 

В рамках соглашений о сотрудничестве, заключенных Губернатором и  Правительством Рязанской области, в городе реализуются проекты по созданию крупнейшего в Европе мельничного комплекса и элеватора, центра переработки молока и хранения молочной продукции, запуску новых современных заводов металлоконструкций и цилиндровых механизмов, уникального фармацевтического производства, а также созданию инфраструктуры речного пассажирского и грузового транспорта на реке Оке.

Среди реализованных в 2019 году отмечу проект «Завода Технофлекс» по организации производства строительной пленки (728,2 млн. руб., 35 раб. мест) и 2 проекта «Завода точного литья» по производству литейной продукции и строительству склада для хранения оснастки (542 млн. руб., заявлено 139 раб. мест).

В настоящее время на территории города Рязани, осуществляются мероприятия по созданию двух новых промышленных технопарков: группой компаний «Точинвест» в северо-западном промышленном узле площадью более 30 гектаров, и компанией «Теплоприбор» в восточном промышленном узле площадью более 7 гектаров. 

Опыт Рязани по улучшению инвестиционного климата и поддержке предпринимательства в 2019 году был представлен на Всероссийском конкурсе Национальной премии «Бизнес-Успех» и завоевал второе место. Кроме того, высокие оценки Рязань получила за внедрение практики популяризации социального предпринимательства, за создание Ассоциации Кулинаров Рязанского Края и практику проведения мероприятий в сфере гастрономии и общественного питания.

В 2019 году был проведен ряд гастрономических фестивалей. Рязань стала первым городом с населением менее миллиона человек, удостоенным принимать этап международного кулинарного конкурса «Chef a la Russe» (Шеф а ля Рус).

Еще одним блоком работы администрации, направленной на перспективное развитие, является разработка новых и актуализация действующих документов стратегического планирования. 

С началом реализации национальных проектов ряд муниципальных программ потребовалось переформатировать с учетом включения в них новых мероприятий и объектов и предоставления необходимого уровня софинансирования из городского бюджета.

В этом году мы начали разрабатывать Стратегию социально-экономического развития до 2030 года. Стратегия должна стать рабочим документом и основой для формирования и реализации других документов планирования.

V. ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ЖИТЕЛЯМИ

Наша главная цель, чтобы Стратегия отражала реалии жизни города, а также общественные цели и потребности населения. Для этого в 2019 году проведен цикл встреч с жителями по выявлению их мнений и идей о развитии Рязани в ближайшей и долгосрочной перспективе, в которых приняли участие около 600 жителей. На основании прозвучавших предложений жителей организованы приемы в формате «Одного окна» для максимального приближения органов власти к каждому рязанцу - жителю нашего города. 

Приемы состоялись как в центре города в ресурсном центре «ДОМ ТОС», так и в отдаленных районах города – поселке Соколовка и микрорайоне Канищево. Но на этом общение с горожанами не заканчивается – перед любыми начинаниями предусматриваются коммуникационные мероприятия и общественные обсуждения, как в формате очных встреч, так и с использованием современных информационных технологий. 

Что касается последних, то именно их развитие позволяет нам становиться ближе к нашим жителям. Основным источником официальной информации для населения служит сайт администрации  города, на котором за 2019 год размещено более 2700 новостных релизов и материалов, а также проведено 2 опроса мнения населения и 1 интернет-конференция.

Мы продолжаем работу в социальных сетях – в 2019 году появились официальные страницы администрации города в «Инстаграме» и «Одноклассниках». Здесь, помимо ежедневного освещения деятельности, ведется мониторинг так называемых «информационных поводов». Это могут быть негативные сообщения, жалобы, вопросы, отзывы, благодарности, предложения. Комментарии пользователей социальных сетей оперативно отрабатываются профильными управлениями. В 2019 году было отработано порядка 5000 инцидентов из социальных сетей «ВКонтакте», «Инстаграм» и «Одноклассники».

Одним из эффективных механизмов вовлечения граждан в решение ключевых городских вопросов является  территориальное общественное самоуправление. На протяжении всего года ТОСы являлись активными участниками всех городских мероприятий. 

В настоящее время в целях более тесного общения с активной частью населения по важнейшим вопросам развития города и совместной выработки мер по их решению завершается работа по формированию общественных экспертных советов при всех структурных подразделениях администрации города Рязани. В их состав входят представители общественности, научного и экспертного сообщества, активные пользователи социальных сетей.

VI. ОПТИМИЗАЦИЯ УПРАВЛЕНИЯ

Для повышения эффективности деятельности администрации по взаимодействию с различными общественными объединениями, а также средствами массовой информации, правоохранительными органами и учреждениями в сфере профилактики правонарушений в 2019 году в структуре аппарата администрации создано новое управление общественных отношений. 

Также в целях дебюрократизации работы с населением и организациями города Рязани и оптимизации работы по осуществлению мониторинга и контроля за состоянием благоустройства и уборкой территорий городских районов в конце прошлого года было создано новое муниципальное казенное учреждение «Управление по делам территории города Рязани». В него переданы основные функции префектур. 

Еще одно изменение в структуре администрации было связано с передачей функций по ведению бухгалтерского учета, по хранению документов, а также функций в сфере программно-технического обеспечения в новое муниципальное казенное учреждение «Центр сопровождения». 

Данные изменения привели к уменьшению штатной численности самой администрации на 17,7% (на 31.12.2019 штатная численность – 674,75 ед., в том числе 42,75 ед. для исполнения госполномочий). 

VII. БЮДЖЕТ ГОРОДА 
 
Доходы исполнены в сумме 11,9 млрд. рублей. В 2019 году достигнута положительная динамика поступлений собственных налоговых и неналоговых доходов, объем которых вырос на 8% и достиг величины в 4,9 млрд. рублей. По самому важному бюджетообразующему источнику – налогу на доходы физических лиц – рост по сравнению с прошлым годом составил 3%. На 19% увеличились поступления по налогу на имущество физических лиц, что обусловлено, в первую очередь, масштабным жилищным строительством. 

Расходы бюджета города исполнены в сумме 12,3 млрд. рублей, что на 11% выше уровня 2018 года. Структура расходов существенно не изменилась – более 70% направлено на финансирование социальной сферы. Программно-целевым методом сформировано 99% расходов, которые осуществлялись в рамках 15-ти муниципальных и 3-х ведомственных целевых программ.

Фактический дефицит бюджета сложился в сумме 392 млн. рублей. 

Муниципальный долг на 1 января 2020 года составил 1,5 млрд. рублей или около 32% к объему собственных доходов бюджета, в настоящее время он, по оценке на основании Бюджетного кодекса, находится на безопасном уровне - ниже 50%. 

VIII. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В 2019 году проведены оптимизация структуры администрации и организационно-штатные мероприятия, изменения в сети подведомственных учреждений и муниципальных предприятий. В 2020 году преобразования продолжаются. Выработан ряд предложений по улучшению финансового состояния муниципальных предприятий и повышению эффективности  использования муниципального имущества.

2020 год – особый. Это год празднования 75-летия Великой Победы, 925-летия Рязани, а также 125-летия нашего знаменитого земляка Сергея Есенина.

К сожалению, коронавирус внес существенные коррективы в наши планы на этот год. Пришлось в оперативном порядке мобилизовать силы и средства на профилактику распространения инфекции на территории города Рязани. 

[bookmark: _GoBack]В сложившихся условиях мы наблюдаем сокращение доходной базы бюджета по большинству налоговых и неналоговых доходов. В связи с чем существует потребность в балансировке бюджета в целях обеспечения всех расходных обязательств, в первую очередь, социально ориентированных, а также обусловленных реализацией на территории города национальных проектов. С учетом развития ситуации в экономике и социальной сфере мы будем корректировать наши планы на текущий год.

Хочу поблагодарить весь депутатский корпус за неравнодушие и сотрудничество по самым важным для города вопросам, за активное участие в реализации национальных проектов и местных инициатив.

2020 год дает все основания надеяться, что диалог и плодотворное взаимодействие на всех уровнях управления продолжатся. Совместными усилиями мы преодолеем трудности и достойно ответим на вызовы этой  непростой ситуации.



