Тезисы отчетного доклада

главы администрации города Рязани В.Е. Артемова
о результатах своей деятельности и деятельности администрации города Рязани за 2012 год

1. Основные социально-экономических показатели 
города Рязани за 2012г.
По состоянию на 1 января 2013 года численность жителей города Рязани составила 528 тысяч человек и увеличилась по сравнению с прошлым годом на 2 тысячи или 0,4 % за счет увеличения рождаемости и положительного миграционного прироста. 

Важнейшим показателем развития экономического потенциала города является рост инвестиций в основной капитал. 

· В 2012 году объем инвестиций на развитие экономики и социальной сферы составил более 33 млрд. рублей, что на 10 % выше уровня 2011 года. 

· По абсолютному значению данного показателя Рязань уже второй год подряд занимает 6-е место в ЦФО, уступая лишь признанным индустриальным лидерам - Воронежу, Белгороду, Калуге, Ярославлю и Липецку.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг составил 138 млрд. рублей. 

По данному показателю, в расчете на одного жителя, Рязань занимает 4-е место из 16-ти городов ЦФО.

Объем розничного товарооборота по крупным и средним организациям вырос на 16% и составил 43 млрд. рублей, а в расчете на одного жителя – 82 тысячи рублей. 

Оборот общественного питания по крупным и средним организациям города в 2012 году составил 1 млрд. 300 млн. рублей (рост 40 %). По этому показателю Рязань существенно превышает среднее значение по городам центрального федерального округа и находится на 2-ом месте, уступая лишь Владимиру. 

Развитие экономики города положительно отразилось и на уровне благосостояния горожан.

Среднемесячная заработная плата выросла на 14 % и превысила 24 тысячи рублей. 

Уровень безработицы на конец 2012 года составил три десятых процента от трудоспособного населения. 

Это самый низкий показатель по ЦФО.

Таким образом, по динамике показателей социально-экономического развития Рязань второй год подряд уступает только признанным лидерам ЦФО. 

В сентябре 2011 года на заседании Правительства Рязанской области была одобрена программа перспективного социально-экономического развития города Рязани на 2012-2015 годы. В ней были определены основные направления деятельности администрации города на трехлетний период. В последствии они нашли отражение в бюджете на 2012 год.

Доходы бюджета составили 7 млрд. 300 млн. рублей.  В том числе:

· собственные доходы - 4 млрд. 900 млн. рублей (66%), 

· межбюджетные трансферты – 2 млрд. 500 млн. рублей (34%).

А расходы бюджета составили 7 млрд. 400 млн. рублей.

Дефицит – 63 млн. рублей. 
2. Доходы бюджета города Рязани по итогам 2012 года

Бюджет города Рязани 2012 года имеет свою специфику. В связи с перераспределением полномочий между муниципалитетом и Правительством области структура доходов бюджета претерпела некоторые изменения. По сравнению с 2011 годом доля налоговых доходов снизилась более чем на 4% и составила 79%. При этом на 4% увеличилась доля неналоговых поступлений, которая составила 21%.  
Первое место по значимости среди налоговых доходов принадлежит НДФЛ, который составил - 2 млрд. 300 млн. рублей или 86% по отношению к 2011 году. Снижение обусловлено исключительно передачей полномочий по здравоохранению на региональный уровень. Данное обстоятельство привело к уменьшению норматива отчисления НДФЛ при формировании бюджета на 2012 год на 25%. Однако фактически снижение по итогам исполнения бюджета составило лишь 14%, как я отметил выше.

Второе место по значимости среди налоговых поступлений принадлежит земельному налогу, впервые превысившему 1 млрд. рублей с темпом роста 106% к предыдущему году. 

Положительная динамика отмечена и по платежам субъектов малого бизнеса в виде поступлений единого налога на вмененный доход, который составил 352 млн. руб. По отношению к 2011 году рост 13,5%.

Наряду с ростом местных налогов продолжилась тенденция увеличения неналоговой составляющей бюджета.

В 2012 году, как и по земельному налогу, общий объем неналоговых поступлений впервые превысил планку в 1 млрд. руб. Увеличение на 189 млн. руб. или 23% по отношению к уровню прошлого года. 

В том числе арендные платежи за землю и имущество, поступили в размере 446 млн., темп роста составил 111%. 

Положительная динамика поступлений достигнута и по другим статьям доходов от использования имущества. 

Почти в 3 раза выросли доходы по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций и составили более 115 млн. руб. 
Поступления от размещения временных сооружений исполнены в сумме 31 млн. руб. с темпом роста 127%. 

Отчисления части прибыли муниципальных предприятий в бюджет города увеличились на 14% и составили 42 млн. руб.

Следует отметить, что все это было достигнуто за счет мероприятий направленных на поиск и реализацию внутренних резервов. 

В том числе это и инвентаризация задолженности по неналоговым платежам, сложившейся по состоянию на первое января 2007 года и за период до 2012 года. По ее итогам в бухгалтерском учете была восстановлена дебиторская задолженность по договорам аренды земельных участков. 

Была инициирована исковая работа, вынесены решения судов и возбуждено исполнительное производство по долгам на сумму 109 млн.руб. 
Также в течение года была значительно усилена работа по администрированию неналоговых платежей и в рамках текущей деятельности. Проведен мониторинг почти 15 тысяч договоров (в 2011 г. – 8 тысяч), выставлено 1630 требований на сумму 216 млн. рублей, подано 390 исковых заявления на сумму 239 млн. рублей. 

За счет положительной динамики поступлений налоговых и неналоговых источников и получения дополнительных доходов дефицит бюджета города сократился на 331 млн. руб. и составил 63 млн. руб. или 1,3% к собственным доходам бюджета.

2. Расходы бюджета города Рязани по итогам 2012 года

По расходам бюджет города за 2012 год исполнен в сумме 7 млрд. 400 млн. рублей. 

Структура расходов бюджета города остается достаточно стабильной. По-прежнему приоритетным является финансирование социальной сферы.

На образование, культуру, спорт и социальную политику израсходовано 4 млрд. 600 млн. руб., или 63%, что позволяет считать бюджет 2012 года социально ориентированным.

2.1 Жилищное строительство

Повышение эффективности жилищной и градостроительной политики – одно из приоритетных направление деятельности администрации.
Главной задачей было и остается создание условий для жилищного строительства и пространственного развития города.
В 2012 году на территории города введено в эксплуатацию 352 тыс.кв.м жилья, рост составил более 8%.
Построено 5 568 квартир, общей площадью 326 тысяч кв.м в 28-ми многоквартирных жилых домах и 127 индивидуальных жилых домов общей площадью 26 тыс. кв. м.

Такие показатели строительной отрасли были обеспечены:

- Во-первых, за счет снижения административных барьеров. Срок выдачи разрешения на строительство и ввод объектов в эксплуатацию уменьшился на 3 дня и составил 5 дней. 

- Во-вторых, было разработано:

· 6 проектов изменений в Генеральный план города;

· 6 проектов изменений в Правила землепользования и застройки в городе Рязани;

· 7 проектов планировки улично-дорожной сети;

· во исполнение поручения Правительства Рязанской области, разработан план расширения границ города Рязани; 

· начато строительство двух новых микрорайонов – 9-го и 10-го кварталов в Канищево, 7-го квартала в Дашково-Песочне.

· В 2012 году было выдано 205 разрешений на строительство, 148 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию.

В рамках городской программы развития застроенных территорий в 2012 году проведены аукционы на право заключить договоры по 14 площадкам. По итогам аукционов заключено 6 договоров. Для сравнения - в 2011 году по результатам 18 аукционов было заключено только 3 договора о развитии застроенных территорий и то из них 2 расторгнуты.

В рамках исполнения заключенных договоров о развитии застроенных территорий в 2012 году в бюджет города поступило более 9 млн. руб. в качестве оплаты начальной цены аукциона. Для сравнения в 2011 году в бюджет города поступило только 700 тыс. рублей. 

Это способствовало выполнению планов по вводу жилья и обеспечению жильем нуждающихся категорий граждан в рамках целевых программ.

В рамках целевых программ в 2012 году администрацией города было: 

- приобретено и предоставлено 30 квартир детям сиротам и гражданам, уволенным с воинской службы;

- выдано 10 жилищных сертификатов чернобыльцам и вынужденным переселенцам;

- выделены денежные средства на приобретение или строительство жилья 25 горожанам, уволенным с военной службы;

По городским ипотечным программам приобретено жилье общей площадью 5 700 кв.м, в 2011 году эта цифра равнялась 4 400 кв.м.; 

По программам переселения граждан из аварийного жилищного фонда в 2012 году расселено 17 домов (156 квартир).

В рамках исполнения действующих договоров о развитии застроенных территорий расселено 6 домов (16 квартир). 

В планах администрации города на 2013 год:
· Ввести 380 тыс. кв. м жилья;

· Выйти на новый уровень взаимоотношений с застройщиками в части совместного строительства объектов коммунальной инфраструктуры и социальной сферы при освоении новых микрорайонов ДПР-7, 7А, 9-го и 10-го в Канищево;

· Приступить к реализации мероприятий новой целевой программы переселения из аварийного жилья на 2013-2015 годы. По программе планируется расселение 77 аварийных домов с объемом финансирования из областного бюджета 659,4 млн. рублей. В настоящее время в Правительство Рязанской области заявка города уже подана. 
И еще о важных задачах на 2013 год. Во-первых, утвердить проект охранных зон города Рязани. Во-вторых, совместно с Правительством Рязанской области приступить к реализации проекта по расширению границ города Рязани.

2.2. Благоустройство
Следующее принципиально важное направление - это повышение качества городской среды и уровня благоустройства.
Администрацией города в 2012 году было принято кардинальное решение по изменению самого подхода к организации этого комплекса работ. Инициированы процедуры по ликвидации ряда муниципальных предприятий в сфере благоустройства с передачей их функций, имущества и персонала в муниципальное бюджетное учреждение «Дирекция благоустройства города».

Эффект от принятого решения уже заметен.  Это:

· возможность оперативного изменения объема и последовательности выполнения работ;

· единый технологический цикл проведения работ и единая система управления уборкой города;

· сокращение управленческих расходов;

· оптимизация расходов по уплате налогов;

· Сокращение срока выполнения заявок граждан с 30 до 21 дня.

В рамках мероприятий по озеленению города в 2012 году:

· было высажено почти 11 тысяч зеленых насаждений, из них 2 200 деревьев; 

· высажено 446 тыс. цветов;

· произведена реконструкция озеленения по ул. Свободы и ул. Вокзальной; 

· проведена санитарная прочистка зеленых зон на площади 26 тыс. кв. м;
· выполнены работы по омолаживанию 32 тыс. п. м живой изгороди;

· спилено 1670 старых и аварийных деревьев.

Для обеспечения отдыха горожан в 2012 году подготовлено к эксплуатации три городских пляжа: на Борковском карьере, на озере Ореховое и на реке Старица в микрорайоне Солотча. 

Был обеспечен вывоз и размещение бытовых отходов, установлено пляжное оборудование, организованы дежурства спасателей и медицинского персонала на специально оборудованных пунктах, организована торговля прохладительными напитками.

Для повышения качества уборки городских улиц предприятиями дорожного хозяйства в рамках лизинга приобретено 18 единиц техники на сумму 133 млн. рублей. В том числе 2 единицы малогабаритной техники для уборки тротуаров. Это позволило увеличить охват улиц города механизированной уборкой.

На базе Дирекции благоустройства города в каждом районе города созданы мобильные бригады, которые осуществляют текущую уборку. 

В 2012 году было установлено 24 кабины биотуалетов в городских парках и скверах, а также 780 урн на улицах города.

Также был проведен текущий ремонт сетей наружного освещения:

- отремонтировано 43 км сетей;

- заменено более 13 тыс. шт. сгоревших ламп; 

- восстановлено искусственное освещение вдоль пешеходных дорожек на ул. Энгельса и К. Маркса, ул. Лермонтова, вдоль проезжей части ул. Радиозаводская и в Центральном парке культуры и отдыха. Также в этом парке был проведен ремонт асфальтобетонного покрытия с заменой бортового камня. 

По обращениям граждан дополнительно устанавливались светильники наружного освещения. 

В рамках целевой программы «Ремонт дворовых территорий многоквартирных домов», выполнен ремонт 131-го двора и пяти проездов к ним. Общая площадь ремонта составила 125 тыс.кв.м. На реализацию программы было выделено 145 млн. руб. 

Всего за четыре года в городе было отремонтировано 25 % от общего количества дворовых территорий нуждающихся в ремонте. 

Мы уверены, что устойчивая положительная тенденция, которая наметилась в сфере благоустройства в 2012 году, сохраниться и в году текущем. А для того, чтобы добиться качественных сдвигов в данной области, предлагаю следующий, 2014 год объявить Годом благоустройства города.

2.3 Экология

Согласно Устава города, к вопросам местного значения относится организация мероприятий по охране окружающей среды в границах города. При этом необходимо отметить, что законодательством данные полномочия муниципалитета не подкреплены какими-либо рычагами воздействия на нарушителей. 

Тем не менее, администрация провела в 2012 году ряд мероприятий в рамках узких полномочий.
В 2012 году на территории города осуществлялась реализация 3-х долгосрочных целевых программ в сфере охраны окружающей среды и природопользования. Это:  

- программа «Улучшения экологической обстановки на территории города Рязань на 2011-2013 годы»,

- программа «Охраны водных объектов, расположенных в границах города Рязань на 2010 -2012 годы», 

- программа «Организации работ по сбору отработанных ртутьсодержащих ламп и приборов в городе Рязани на 2012-2014 годы».

На реализацию мероприятий данных программ из бюджета города Рязани в 2012 году выделено 27 млн. 970 тыс. руб.
Продолжает свою работу передвижная эколого-аналитическая лаборатория, с помощью которой в 2012 году проведено 546 исследований проб атмосферного воздуха, их них 312 по обращениям горожан.

По программе «Охраны водных объектов» в 2012 году выполнены работы: 

· по санитарной очистке береговой полосы 9 муниципальных водоемов;

· по биологической очистке 7 муниципальных прудов.
Продолжается благоустройство территории бывшей свалки ТБО в пос. Агро-Пустынь. На территории города организовано 26 пунктов для сбора отработанных ртутьсодержащих ламп и приборов, образующихся у населения. Разработан муниципальный каталог отходов производства и потребления, образовавшихся на территории города ранее.

Но наибольшую обеспокоенность у администрации города на сегодняшний день вызывает желание конкретных лиц возобновить деятельность по размещению экологически опасных отходов на территории бывшего завода «Химволокно». Администрация занимает принципиальную позицию по данному вопросу – мы категорически против возобновления деятельности полигона. Я обращаюсь к рязанцам с просьбой объединиться в борьбе за экологию нашего города и высказать свое мнение в одной из общественных приемных, адреса которых размещены на сайте администрации города.  

Еще один вопрос из сферы экологии, который остается на сегодняшний день нерешенным, это вопрос выноса полигона ТБО за черту города Рязани. 

В соответствии с Федеральным законом размещение подобных объектов в городской черте недопустимо. Этот вопрос также необходимо решать в ближайшее время. 

2.4 Дорожное хозяйство

Ситуация в дорожной отрасли города Рязани осложняется рядом факторов: 
· несоответствие автомобильных дорог нормативным требованиям и современным потребностям областного центра;

· несоответствие автодорожной сети темпам автомобилизации;

· недостаточное финансирование отрасли;

· низкое качество производства дорожных работ.

Поэтому решение вопросов дорожного хозяйства является приоритетным для администрации города.
Для решения первоочередных задач в 2012 году в Рязани был создан дорожный фонд. 

В рамках долгосрочной целевой программы «Дорожное хозяйство города Рязани», из бюджетов всех уровней в 2012 году было направлено 365 млн. руб. Рост по сравнению с 2011 годом составил 157 %. 

Это позволило провести работы:

· по капитальному ремонту муниципальных дорог на 19 участках улично-дорожной сети общей протяженностью 16,9 км, 

· выполнить текущий ремонт асфальтобетонного покрытия улиц города общей площадью 32,5 тысяч кв. м;

· провести ремонт асфальтобетонного покрытия «картами» на общей площади 61,2 тысяч кв. м по 21-й улице города;

В рамках выполнения мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения:

· установлено 1 360 дорожных знаков, в том числе 290 знаков «Пешеходный переход». 

· нанесено линий дорожной разметки на площади 25 тыс. кв.м. Размечено 348 пешеходных переходов, 35 из которых – в районах школ. 
В 2012 году в Рязани заработал первый в России платный путепровод, соединяющий два микрорайона – Соколовка и Дашково-Песочня. 

Он был построен на принципах государственного частного партнерства. Объем инвестиций составил 253 млн. рублей.

По окончании срока реализации проекта путепровод будет передан в муниципальную собственность. Новый путепровод должен, с одной стороны решить проблему пробок, с другой – повысить безопасность движения. Уже сейчас, по итогам 4 месяцев его эксплуатации среднее время проезда в час пик из Дашково-Песочни в центр города сократилось с 35 до 23 минут. Этим маршрутом ежедневно едут около 14 тысяч автомобилистов и 60 тысяч пассажиров общественного транспорта.

Как видите, опыт положительный. Поэтому в 2013 году компании-инвестору будет предложено рассмотреть возможность строительства второго платного путепровода – дублера Московского шоссе. 
В планах развития дорожного хозяйства в 2013 году. 

На основании произведенного компьютерного моделирования транспортной инфраструктуры города администрацией совместно с региональным министерством транспорта составлен перечень улиц, остро требующих первоочередного ремонта в 2013 году.

Ремонт планируется реализовывать в два этапа.

В настоящее время администрация города Рязани приступает к реализации первого этапа программы, который предусматривает ремонт Московского шоссе, ул. Крупской, ул. Свободы, будет продолжен ремонт дороги от пересечения ул. Черновицкая и ул. Щорса до Ряжского шоссе. По данным участкам дорог уже объявлены аукционы на определение подрядной организации. К работам планируется приступить в середине мая. Ремонт данных объектов будет производиться за счет средств областного и городского бюджета. 
Второй этап программы предусматривает ремонт дорог по улицам Черновицкая, Циолковского, Юбилейная и ряда других улиц. Проектная документация на данные объекты имеется. 

2.5 Жилищно-коммунальное хозяйство

За счет городской целевой программы капитального ремонта многоквартирных домов в 2012 году выполнен ремонт крыш 51-го многоквартирного дома на сумму 73 млн. рублей.

В рамках участия в областных программах капитального ремонта по 185-му Федеральному закону выполнен комплексный ремонт 33 домов на общую сумму почти 142 млн. рублей, из них: 

· за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 96,0 млн. рублей (для сравнения в 2011г. – 48 млн. рублей), 

· за счет средств областного бюджета –33 млн. рублей (в 2011 г.- 16 млн. рублей), 

· за счет средств собственников – 13 млн. рублей (в 2011 г. - 7,5 млн. рублей). 

Состояние жилищного фонда, качество жилищно-коммунальных услуг, деятельность управляющих компаний требует пристального внимания со стороны органов местного самоуправления. 

В настоящее время 2993 многоквартирных дома находятся в управлении 60-ти управляющих организаций, 6 из которых начали свою деятельность в 2012 году. 

Администрацией города постоянно проводится разъяснительная работа и оказывается методическая помощь жителям и инициативным группам многоквартирных домов. Усилен контроль административно-технической инспекции за работой управляющих компаний. По итогам 2012 года сотрудниками АТИ составлено 77 протоколов на деятельность управляющих компаний. В 2013 году эта работа активизирована. Уже по итогам 1-го квартала составлено 366 протоколов. Дополнительный контроль за работой управляющих компаний установлен и со стороны Советов территорий. 


На протяжении двух последних лет администрация города уделяет повышенное внимание работе по подготовке к отопительному сезону в Рязани. Ежегодно разрабатывается четкий план мероприятий, еженедельно проводятся заседания штаба по подготовке к зиме, контролируется график исполнения работ. В рамках плана по подготовке к отопительному сезону в 2012-2013 гг. выполнена замена более 51 км внутридомовых трубопроводов, в том числе: горячего водоснабжения – 13,6 км, рост – 6% к плану, отопление – 22,8 км, рост – 5%. Кроме того, в городе построена новая котельная в поселке Ворошиловка и завершены работы по пуско-наладке оборудования новой котельной в поселке Керамзавод.

Комплекс проведенных мероприятий позволил сократить в 2012 году пуск отопления в жилые дома на 5 дней и пройти отопительный сезон без серьезных срывов. 

Сроки отключения горячего водоснабжения в летний период в среднем по городу Рязани не превысили 14 дней. 

2.6 Образование и молодежная политика

Одним из приоритетных направлений работы администрации города является развитие и модернизация общего образования.

На развитие общего образования в 2012 году было направлено 1 млрд. 800 млн. рублей (в 2011 году – полтора млрд. рублей).

В настоящее время сеть учреждений общего образования города включает в себя 69 школ. 

В рамках развития и модернизации школьной инфраструктуры в 2012 году:

· построены универсальные комплексные спортивные площадки в 7 школах;

· отремонтированы спортивные залы в 4 школах;

· отремонтировано 17 школьных столовых, охват горячим питанием составил 71% школьников.

· 100% обучающихся обеспечены возможностью пользоваться широкополосным Интернетом. 

Но самое главное – в Рязани впервые за 15 лет построена новая школа на 600 мест.

Уже в январе 2013 года 420 учеников нового микрорайона в Кальном приступили к занятиям. 
Важными показателем приложенных усилий в сфере общего образования стал тот факт, что выпускники города Рязани 2011-2012 учебного года сдали ЕГЭ лучше, чем их сверстники в большинстве российских городов. 6 выпускников показали 100-балльные результаты. На региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников 143 учащихся города стали победителями и призерами.

Хочется отметить положительную динамику роста заработной платы работников образовательных учреждений при переходе на новую систему оплаты труда. Заработная плата педагогов увеличилась в среднем на 16,5 % по сравнению с 2011 годом. Показательно, что количество вакансий педагогических работников сократилось со 140 в 2011 до 98 в 2012 году.

Главная задача администрации в сфере дошкольного образования - обеспечение потребности в детских садах. 

Система дошкольного образования города Рязани – включает 116 детских садов, из них - 113 муниципальных. Кроме того, в 2-х школах созданы 3 группы для детей дошкольного возраста. В 2012 году эти учреждения посещало 20 тыс. детей в возрасте от 1 до 7 лет. При этом охват детей в возрасте от 3 до 7 лет в 2012 году составил 90,5%.
В 2012 году завершено строительство детского сада в поселке Ворошиловка и реконструкция детских садов №№  102, 119. В декабре 2012 года введен в эксплуатацию детский сад № 120 для детей с нарушениями зрения.

Всего в 2012 году дополнительно было открыто 400 мест.
Несмотря на положительные тенденции в развитии системы дошкольного образования, очередь в детские сады остаётся. 

Наша цель – в ближайшие два года создать 1500 дополнительных мест в дошкольных учреждениях города Рязани. Эта задача может быть решена только за счет строительства новых детских садов, и реконструкции действующих. Поэтому в бюджете города на 2013 год объем финансирования на эти цели был увеличен почти в 2 раза и составляет 155 млн. руб.

В 2013 году будут дополнительно открыты еще 460 мест за счет реконструкции детских садов № 115, 106, детского сада на ул. Зубковой 17г.

Подана заявка на участие федеральной целевой программе «Жилище» для строительства детского сада в микрорайоне Братиславский на 240 мест с вводом в эксплуатацию в 2013 году. 

Кроме того, администрацией города уже сделан задел и на 2014 год: 

· подготовлена проектная документация и оформлен земельный участок на строительство детского сада в 9-м и 10-м микрорайоне Канищево на 220 мест; 

· оформлен в муниципальную собственность земельный участок в Кальном для строительства детского сада на 200 мест. Проект по данному саду будет сделан в 2013 году. 

· подготовлена проектная документация на 2-й детский сад в микрорайоне ДПР-5 на 240 мест; 

· имеется проектная документация на реконструкцию детских садов №№ 2, 147, 123.
Строительство и реконструкция запланированных на 2014 год дошкольных образовательных учреждениях даст городу еще дополнительно 900 мест.
2.7 Культура

Необходимо отметить, что более 70% жителей города положительно оценивают работу муниципалитета в сфере культуры. Остается высоким процент охвата детей художественным образованием, который составляет 5700 человек или 15,5%, что выше показателей как по ЦФО (14%), так и по России (12%). 

В сфере культуры работают более 1 700 человек. Из года в год растет количество преподавателей с высшей и первой категориями. В 2012 году эта цифра превысила 70%.

За отчетный период учреждениями культуры проведен 31 фестиваль и конкурс. 

85 юных музыкантов и художников стали победителями международных мероприятий, а 81 – Всероссийских.

Добились успехов и творческие коллективы - 16 стали победителями международных состязаний, а 34 – Всероссийских.
2.8 Физическая культура и спорт

2012 год прошел в Рязани под девизом Года спорта. Он стал богатым на достижения для рязанских спортсменов. 

Главным спортивным событием в 2012 году стала бронзовая медаль на Олимпийских Играх в Лондоне Ивана Нифонтова воспитанника рязанской городской спортивной школы «Комета». 

А всего за прошедший год были подготовлено: 

· один заслуженный мастер спорта;

· 7 мастеров спорта международного класса;

· 187 мастеров и кандидатов в мастера спорта;

· 2510 спортсменов разрядников.

В настоящий момент в городе 548 спортивных сооружений. В 2012 году капитально отремонтированы три спортивных клуба, в которых начали заниматься 600 детей. После масштабного ремонта открыт легкоатлетический манеж «Юность», построены 5 спортплощадок с уличными тренажерами, 4 комплексные спортивные площадки с искусственным покрытием, 7 спортивных площадок на территории общеобразовательных школ, отремонтированы 2 спортплощадки и 15 спортзалов общеобразовательных школ. 
В спортивных школах, расположенных на территории города Рязани, в 2012 году занималось 15 тыс. учащихся (в 2011 году – 14 тыс. учащихся). 

В городе было проведено более 300 спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий, конкурсов, турниров и соревнований различного уровня, в которых приняли участие около 30 тысяч человек. 

Спорт высоких достижений не может существовать без развития массового спорта. Количество рязанцев систематически занимающихся физической культурой и спортом по итогам 2012 года увеличилось на 13 тыс. человек и составило 77 тысяч. 
Наша задача в 2013 году довести количество систематически занимающихся спортом до 85 тысяч, а в 2014 – до 100 тыс. человек. Для выполнения поставленной задачи необходимо уделить особое внимание строительству спортивных сооружений по месту жительства и обязательно приступить к строительству ФОКа в микрорайоне Приокский. Проектная документация уже подготовлена.

2.9 Мероприятия по профилактике правонарушений

Немалые усилия направлены на взаимодействие правоохранительных органов и администрации по реализации на территории города комплексных мер по профилактике правонарушений.

Одной из форм участия населения в поддержании общественного порядка стали отряды Рязанской городской народной дружины, созданные с целью оказания помощи правоохранительным органам и профилактики преступлений. 

На сегодняшний день в дружину принято 510 человек. 

В 2012 году дружинниками осуществлено более 3,5 тысяч выходов на дежурство, в ходе которых совместно с полицией пресечено более 800 административных правонарушения. 

Вместе с тем большое внимание уделялось предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.
В 2012 году впервые использовалась новая форма работы с несовершеннолетними – это проведение летних оздоровительных сборов для трудных подростков на базе муниципального учреждения «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции». 
А теперь остановлюсь на вопросах поддержки малого и среднего бизнеса.

В Рязани насчитывается более 29 тысяч субъектов предпринимательства, по этому показателю мы занимаем 4-е место в ЦФО. Доля горожан задействованных в этом секторе составляет 40 %. 

Учитывая проблемы развития малого и среднего бизнеса в настоящее время, вопрос его поддержки выходит на первый план. 

2.10 Поддержка малого и среднего бизнеса
В Рязани реализуется долгосрочная целевая программа «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в городе Рязани на 2011-2013 годы». По ней в 2012 году было предоставлено 24 гранта на поддержку начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму шесть с половиной млн. рублей. В целях повышения деловой активности был проведен конкурс «Лучший субъект малого (среднего) предпринимательства города Рязани», в котором приняло участие более 40 предпринимателей. 

В целях оказания содействия предпринимателям в продвижении производимой ими продукции в качестве новых форм поддержки впервые были проведены «Деловые миссии» в городах Минск и Воронеж. 
В ходе этих миссий рязанскими предпринимателями было установлено около 100 деловых контактов с партнерами из других городов и заключено 51 соглашение о намерениях сотрудничества.

Новой формой поддержки малого и среднего бизнеса стала городская социальная программа «Забота», которая реализуется администрацией города Рязани совместно с Рязанской торгово-промышленной палатой с октября 2012 года. Сравнительно небольшой период действия программы показал ее востребованность как жителями нашего города, так и рязанскими предпринимателями. 

В настоящее время в рамках проекта «Забота» обслуживается 16 категорий льготников, выдано более 70 тысяч социальных карт. 

В программе участвует уже 108 субъектов предпринимательства:

· 38 магазинов, 

· 20 парикмахерских, 

· 40 аптек, 

· один ортопедический салон 

· 9 пунктов химчистки. 

Рязанские товаропроизводители получили в лице льготников – гарантированный рынок сбыта своей продукции, а рязанцы – возможность приобретать качественные товары по льготным ценам.  

3. Повышение эффективности взаимодействия органов местного самоуправления и населения города
На одном из последних совещаний Президент РФ Владимир Владимирович Путин предложил обдумать создание структур общественного контроля в сфере ЖКХ, благоустройства, контроля за работой управляющих компаний, а властям обеспечить поддержку общественных инициатив. 

В настоящий момент в Рязани в этой области уже накоплен определенный опыт. В нашем городе структурами общественного контроля выступают созданные в 2012 году Советы территорий, а также существующие в течение уже ряда лет органы территориального общественного самоуправления (ТОС). 

В настоящее время в областном центре осуществляют свою деятельность: 

· 41 комитет территориального общественного самоуправления обладающий правами юридического лица,

· 155 уличных комитетов, 

· 1980 домовых комитетов, 

· 662 Совета домов 

Основные направления деятельности ТОС – это благоустройство территорий проживания, а в частном секторе – организация уборки и вывоза ТБО, озеленение придворовых территорий, проведение праздников дворов и улиц, спортивных и детских мероприятий.

С мая 2012 года в городе начали работу 20 новых объединения общественного самоуправления по месту проживания – это Советы территорий. 

Цель Советов территорий – наладить эффективный диалог с властью, вовлечь жителей в процесс принятия ключевых городских решений, а также обеспечить действенный контроль их исполнением.

В состав Советов вошли активисты, ветераны, депутаты. 

Первым значимым результатом работы Советов территорий стала установка в 205 дворах города детского игрового оборудования в рамках программы «Большие дела для маленьких горожан». Адреса размещения и модели детских площадок, общественность, в лице Советов территорий, определяла самостоятельно. 

4. Работа с обращениями граждан

Всего в течение года в администрацию города поступило 21 тысяча обращений граждан по различным вопросам жизнеобеспечения. 

Анализ показывает, что наибольшее их количество касается вопросов социального обеспечения, в том числе оказания материальной помощи (31%).

По вопросам:

- землепользования (17%), 

- жилищного хозяйства и строительства (11%), 

- образование (11%);

- торговля (7%); 

-коммунальное и дорожное хозяйство (7%);
- прочие (16%).

 
По вопросам социальной поддержки отдельных категорий граждан в Рязани реализуется соответствующая целевая программа.

Всего на предоставление дополнительных мер социальной поддержки было направлено из городского бюджета 33 млн. руб. (в 2011 году – 28 млн. рублей).

Следует отметить, что рассмотрение многих вопросов, затронутых в обращениях, осуществлялось с выездом на место в целях детального изучения всех обстоятельств. В 2012 году с выездом на место рассмотрено 4252 вопроса, в 2011 году с выездом было рассмотрено только 2728 обращений.

5. Предоставление государственных и муниципальных услуг

Для предоставления государственных и муниципальных услуг жителям города в городе Рязани с сентября 2010 года успешно работает многофункциональный центр «одно окно».

Основной задачей МФЦ в 2012 году было заведение максимального количества федеральных и региональных услуг. 

В результате на конец 2012 года в МФЦ предоставлялось 149 услуг: 

· 39 – муниципальных услуг, 

· 65 – региональных

· 45 - федеральных. 

Таким образом, общее количество предоставляемых населению услуг в МФЦ за три года его работы увеличилось с 4 до 149. 

Всего в 2012 году всеми органами власти в МФЦ было оказано 94 тысячи услуг заявителям, из них 29 тысяч - муниципальных услуг, 31 тысяча – региональных и 34 – федеральных услуги.

Для более качественного обслуживания заявителя, обратившихся за услугами, в 2012 году была внедрена система электронной очереди.

Практика работа двух последних лет МФЦ в городе Рязани наглядно показала востребованность подобных центров и необходимость их дальнейшего развития и совершенствования.
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