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Отчет о результатах деятельности главы администрации и деятельности администрации города Рязани за 2020 год

2020 год имеет все шансы надолго остаться в памяти поколений. Это был беспрецедентный, разрушительный, но объединяющий год.

В самом начале года был завершен крупный проект «Рязань – Новогодняя столица России 2020. Мы получили серьезный опыт проведения столь масштабных мероприятий. В рамках проекта в городе появились благоустроенные площадки, арт-объекты, иллюминация, которые использовались и в этом году. Новые гастрономические бренды и оригинальная сувенирная продукция были востребована в течение всего года. По самым скромным подсчетам в период реализации проекта наш город посетило около 125 тысяч туристов, а общее количество участников всех праздничных мероприятий превысило 500 тысяч человек. Всего в рамках проекта было проведено более 780 разноплановых мероприятий. Но радость от их проведения весной омрачилась событиями, связанными с пандемией. 

Это был вызов, который потребовал полной сосредоточенности, заставил мобилизовать все ресурсы. Единая командная работа, от федерального центра до местного уровня, позволила не растеряться, а действовать оперативно, скоординировано, на результат. За этот год было много переживаний, не скрою. Но перед лицом трудностей наш народ всегда объединяется. Это у нас в крови. 

С начала пандемии и до настоящего времени принимаются меры профилактики распространения коронавируса. Жители Рязани приняли введенные ограничения, изменили свой уклад жизни и привычки. Такая осознанность и принятие сложной ситуации говорят о высоком человеческом потенциале в нашем городе. 

Благодарю рязанцев-волонтеров, бескорыстно помогающих и демонстрирующих примеры высокого служения людям. Помощь по дому, с доставкой продуктов питания, помощь медикам в Областной клинической больнице – трудно переоценить заслуги этих людей. Сегодня, подводя итоги года, мы хотим поблагодарить каждого рязанца за силу духа, за положительный настрой, гражданскую позицию. 
Наряду с мерами профилактики весной оперативно принимались решения, направленные на поддержку наиболее нуждающихся жителей города. Для малообеспеченных граждан организована выдача продуктовых наборов. Школьникам, получающим бесплатное питание, в период дистанционного обучения предоставлялись сухие пайки. В городе работал телефон горячей линии по оказанию психологической помощи.

Своевременно принятые на муниципальном уровне меры поддержки бизнеса стали дополнением к государственным мерам поддержки. 

В прошлом году началась реализация совместного с Правительством региона проекта по развитию Торгового городка, в рамках которого будет проведено строительство инженерных сетей, благоустройство территории и вовлечение в хозяйственный оборот объектов достопримечательного места. 

Реализация этих и других инвестиционных проектов будет способствовать развитию экономики города. В настоящее время эта задача актуальна для города, о чем свидетельствует динамика ключевых макроэкономических показателей.

За 2020 год в городе сократились объемы инвестиций в основной капитал (на 14,3%), объемы строительных работ (на 40%), выросла безработица (в 9,5 раза, 7806 чел.). Но городская экономика устояла – торговля и общественное питание остались на уровне прошлого года, а объемы промышленного производства немного увеличились (на 1,8%). 

При этом в сравнении с другими городами Центрального федерального округа Рязань по итогам 2020 года не только не входит в число аутсайдеров, но по ряду показателей занимает позиции выше среднего: по вводу жилья на тысячу жителей, по объему отгруженных промышленных товаров и обороту общественного питания, по зарплате. 

Размер среднемесячной начисленной заработной платы в крупных и средних организациях города составил 44,3 тысячи рублей. Она выросла на 6,4%. При этом коэффициент, характеризующий состояние уровня жизни населения (отношение средней начисленной зарплаты к прожиточному минимуму), составил в Рязани более 4, что также выше среднего коэффициента по ЦФО.

Среди положительных моментов отмечу сохранение на уровне предыдущего года объемов собранных на территории города налогов и сборов в бюджеты всех уровней (незначительный рост на 0,3%) в бюджеты всех уровней.

Рязань справилась с рисками по обеспеченности собственными доходными источниками, возникшими в начале весенней пандемии. Исполнение плановых назначений по собственным налоговым и неналоговым доходам составило 104,6%. 

По-прежнему бюджетообразующим источником остается налог на доходы физических лиц, сформировавший 47,7% собственной доходной базы. По итогам 2020 года объем налога увеличился на 11%.

Доходы от налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами для субъектов малого бизнеса, поступили в объеме 356,5 млн. рублей, сформировав 7% собственной доходной базы. Здесь отмечено снижение поступлений по единому налогу на вмененный доход, что связано с предоставлением мер поддержки субъектам малого бизнеса (рассрочка за I квартал и освобождение от платежей за II квартал, общее снижение на 63,2 млн. рублей (22,4%) относительно прошлого года).

В целом бюджет города по доходам за 2020 год исполнен в сумме 12,9 млрд. рублей или на 99,4% к утвержденному плану и на 108,5% к уровню 2019 года. Межбюджетные трансферты получены в объеме 7,8 млрд. рублей, что составляет 96,3% к плану и 110,7% к 2019 году.

Расходы бюджета города за 2020 год исполнены в сумме 13,2 млрд. рублей, что составляет 97,7% к годовым назначениям и 107,7% к уровню 2019 года. 

На финансирование социальной сферы израсходовано 9,3 млрд. рублей, или 70,5% от общего объема расходов бюджета города. 

На дорожное хозяйство, транспорт и жилищно-коммунальное хозяйство в 2020 году было направлено 2,7 млрд. рублей или 20,4% от расходов бюджета.

Муниципальный долг на 01.01.2021 года составил 1,9 млрд. рублей или 37,7% к объему собственных доходов бюджета. В настоящее время он находится на безопасном уровне (ниже 50%).

Подводя итоги по финансово-экономической ситуации в городе в период пандемии, хотелось бы поблагодарить за конструктивное взаимодействие депутатский корпус, лично Главу муниципального образования Юлию Владимировну Рокотянскую. Это была, очевидно, совместная, сложнейшая работа. И только так, слаженно, по-человечески дружно, без политических разногласий мы смогли удержать управление городом на пике пандемии. 

Важнейшее значение в городском управлении имеют вопросы грамотной и ответственной реализации Национальных проектов. Это понятные цели по каждой отрасли, их достойное финансовое обеспечение, гарантия развития и будущего города.

Благодаря Национальному проекту «Образование» создаются новые объекты социальной инфраструктуры. 

В 2020 году построена новая школа на 1100 мест в микрорайоне Горроща. Это позволило не только обеспечить обучение школьников 5-й гимназии в одну смену, но и открыть новые классы, увеличить возможности питания учащихся в столовой, создать комфортные условия для занятий детей спортом и творчеством. 

Выполняя поручение Президента России об обеспечении бесплатным горячим питанием младших школьников, были разработаны новые модели организации детского питания в школах города. С 1 сентября бесплатное горячее питание получают 25,7 тыс. учащихся 1-4 классов и 7,5 тысяч учащихся льготной категории.

Благодаря Национальному проекту общеобразовательные учреждения получили дополнительное финансирование.

В школе №72 это позволило создать лаборатории 3D-моделирования и текстильной робототехники, в школе №16 – лабораторию «Правильное питание» и IT-зоны финансовой грамотности. В лицее №4 создана сетевая площадка по поддержке профильного образования.

В целях внедрения модели цифровой образовательной среды в 23 школах города Рязани приобретено оборудование для обновления материально-технической базы.

Продолжается строительство детских садов в рамках Нацпроекта «Жилье и городская среда». В феврале 2020 года распахнул свои двери новый детский сад №37 на 220 мест в микрорайоне «Олимпийский городок». 

В микрорайоне ДПР-7 завершилось строительство детского сада №38. Это новый и пока единственный в Рязани проект, рассчитанный на 290 мест и оснащенный современными мастерскими и лабораториями для увлекательного развития дошколят.

В рамках Нацпроекта «Демография» продолжается создание мест для детей раннего возраста. За счет строительства пристроек к основным зданиям детских садов в самых востребованных микрорайонах города «Московский» и «Дашково-Песочня» в прошлом году было создано 400 мест для детей в возрасте до 3 лет. 

Продолжается реализация Национального проекта «Культура». В течение 2019-2020 гг. осуществлялся масштабный ремонт библиотеки имени Есенина. Благодаря этому удалось организовать современное комфортное библиотечное пространство и переформатировать библиотеку в центр культурной жизни города. 

Детская библиотечная система города также пополнилась новой библиотекой. Филиал №7 расположился в новом здании детской школы искусств №2, которая стала полноценным культурно-образовательным центром в микрорайоне Недостоево.

На территории города создаются новые спортивные объекты. 

В отчетном году проведены работы по ремонту спортивного зала спортшколы «Единство», беговых дорожек и тренажеров стадиона «Локомотив», уличного освещения спорткомплекса «Космос». В спортивной школе «Юпитер» введен в эксплуатацию спортивный клуб «Шторм», а в спорткомплексе «Химик» - новый стрелковый тир.

Важной задачей для более чем полумиллионного города является обеспечение бесперебойного транспортного обслуживания. 

В 2020 году подвижной состав МУП г. Рязани «Управление Рязанского троллейбуса» пополнился за счет троллейбусов и автобусов, переданных Рязани в дар от города Москвы. 

При уменьшении пассажиропотока в период пандемии удалось не обрушить финансовое положение МУП. Благодаря своевременным управленческим решениям вместе мы стабилизировали финансовую ситуацию на предприятии (по итогам 2020 года убыток сократился до 588 тыс. руб., в то время как в 2019 году убыток превышал 33,5 млн. руб.).

Меняется и коммерческий транспорт. В 2020 году 227 автобусов среднего класса заменили 440 маршруток малой вместимости. 

Среди проблем в сфере транспортного сообщения необходимо отметить изношенность контактной сети и подвижного состава. Очевидно, для решения данного вопроса нужны значительные финансовые вложения. Мы эту проблему понимаем и ею занимаемся вместе с Вами, уважаемые депутаты!

В рамках реализации Нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» полностью выполнен ремонт на 7 участках. По 10 участкам заключены двухлетние контракты – в 2020 году на них выполнены работы по устройству выравнивающего слоя. 

К сожалению, средств на приведение всех дорог в нормативное состояние не хватает. Но благодаря Нацпроекту в этом направлении наметились положительные тенденции. 

Муниципальное бюджетное учреждение «Дирекция благоустройства города» выполняет работы на площади 4,2 млн. кв. м. В прошлом году на 6 единиц пополнился парк техники для уборки и содержания дорог.
В настоящее время для выполнения работ по зимнему содержанию дорог у города имеется 143 единицы снегоуборочной техники. Но снежная зима этого года показала, что этого явно недостаточно. Необходимо искать пути решения проблемы вывоза снега и его уборки.

После перехода к новой системе обращения с твердыми коммунальными отходами муниципалитетом реализуются полномочия по созданию и содержанию мест накопления твердых коммунальных отходов. Реализован муниципальный контракт по обустройству 32 контейнерных площадок в поселке Солотча.

Еще один вопрос, связанный с мусором, - ликвидация несанкционированной свалки в поселке Хамбушево. Реализация проекта осуществляется в рамках Национального проекта «Экология». Завершен первый этап проекта – ликвидирована несанкционированная свалка в Хамбушево на территории 11,3 га. Второй этап - рекультивация земель и восстановление экологической системы - состоится в текущем году. В направлении экологии еще очень многое предстоит сделать. 

Продолжается реализация программы «Формирование современной городской среды» Национального проекта «Жилье и городская среда». 

В 2020 году выполнено комплексное благоустройство 14 дворовых территорий и ремонт асфальта 11 проездов. Выполняя обещание, данное на встречах с жителями в ноябре 2019 года, с 2020 года ремонтируем дворы вместе с проездами, комплексно. Таким образом, уходим от практики «лоскутного» благоустройства, движемся к практике благоустройства большими участками.

Выполнено благоустройство 6 общественных территорий:
- Центрального парка культуры и отдыха в городе Рязани (3 очередь);
- Верхнего городского парка (2 очередь);
- Комсомольского парка (1 очередь);
- детского городка по ул. Новоселов;
- Севастопольской аллеи по ул. Черновицкой;
- территории около Дворца Торжеств на Московском шоссе.
С 2020 года работы подрядчика по общественным пространствам принимаются не только городскими службами благоустройства. Все заинтересованные жители могут принять участие в народной приемке парков и скверов. Мнение большинства жителей напрямую влияет на оценку работы подрядчиков.

В рамках областной программы поддержки местных инициатив в Рязани в 2020 году реализовано 24 проекта. Идеи проектов принадлежат самим жителям и их сообществам. Небольшие скверы, памятные места, зоны детского игрового и спортивного отдыха, площадки для выгула собак и многое другое – жители сами называют приоритеты. Благодарю депутатов за активное участие вместе с жителями в выдвижении и реализации местных инициатив!

Общественное участие и контроль на всех этапах жизни проекта являются основой реализации программы в Рязани. Считаем принципиально важным, что в состав комиссии по отбору проектов местных инициатив на очередной год входят депутаты городской Думы и представители общественности.

В целом, вопросы общественного участия занимают важнейшее место в местном самоуправлении Рязани. Под влиянием запроса жителей на более открытое и доступное взаимодействие в 2020 году ввели принципиально новые формы участия, которые ранее не практиковались: 
- «одно окно»: одновременный прием граждан руководящими лицами ключевых управлений без предварительной записи;
- отработка предложений граждан, озвученных в ходе районных встреч с жителями в ноябре 2019 года с информированием о результатах на портале «Нашдом62»;
- созданы и работают Общественные советы при всех неаппаратных управлениях администрации. 

По вопросам общественного участия хочу отметить соблюдение в Рязани процедуры рейтингового народного голосования, работы с участием депутатов Рязанской городской Думы комиссии по формированию комфортной городской среды. 


Считаем, что сотрудники администрации обязаны работать «на земле», в открытом контакте с людьми. Не уходить от проблем по принципу «рассосется», а решать их. За 2020 год складывались разные ситуации, где мы не убегали от людей и проблем, а вступали в диалог, находили  решения в подчас очень сложных ситуациях. 

В сфере жилищного строительства в прошлом году на территории города Рязани обеспечен плановый показатель по вводу жилья.

Особое внимание уделяется обеспечению достойным жильем детей-сирот. На эти цели в 2020 году были выделены средства на приобретение 82 квартир. По итогам закупочных процедур образовалась экономия, которая позволила приобрести еще 2 жилых помещения.

По программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда в прошлом году осуществлялось расселение одного аварийного дома. Признаем серьезность и сложность данной проблемы. В прошлом году были непростые встречи с жителями нескольких аварийных домов. Мы переживаем за каждого человека, попавшего в непростую ситуацию с жильем. Решаем жилищный вопрос каждого в индивидуальном порядке. Так, в отчетном году впервые за долгое время были выделены дополнительные средства на ремонт маневренного фонда. Пока мы не можем гордиться высокими результатами  в решении вопросов с аварийным жильем – проблема родилась не вчера. Но сейчас мы действуем гораздо более сосредоточенно и решительно.

В отчетном году коммунальное хозяйство города было в срок подготовлено к отопительному сезону. Своевременно получен паспорт готовности. За счет выделенной субсидии из бюджетов Рязанской области и города Рязани был проведен капитальный ремонт 10 участков магистральных тепловых сетей протяженностью 4,6 км. За счет собственной ремонтной программы РМПТС выполнялся ремонт квартальных и магистральных тепловых сетей.

Муниципальное предприятие «Водоканал города Рязани» также получило субсидию, которая позволила отремонтировать сети водоотведения протяженностью 1,3 км. 

В настоящее время большое внимание уделяется вопросам цифровой трансформации городского хозяйства. Работа по данному направлению ведется в рамках нацпроекта «Цифровая экономика». Для оценки хода и эффективности цифровой трансформации ежегодно определяется индекс IQ городов. В 2020 году рейтинг Рязани составил 55,55 балла - это 5 место в группе из 63 крупных городов с населением от 250 тысяч до 1 миллиона человек. 

В течение прошлого года мы разрабатывали Стратегию социально-экономического развития города Рязани до 2030 года. 

Нашей с вами, уважаемые депутаты, главной целью было создать документ, который бы отражал реалии жизни города, соответствовал общественным целям и потребностям населения. Для органов местного самоуправления Стратегия должна стать рабочим плановым документом и основой для формирования и реализации муниципальных программ, а также комплекса мероприятий по достижению целей Национальных проектов.

С активной реализацией Национальных проектов во многом связаны и наши ближайшие планы. 

Началось строительство новой школы в микрорайоне Кальное. Школа в Кальном долгие годы была самым актуальным и болезненным вопросом. В прошлом году был достигнут важный компромисс с общественностью по месту размещения школы – в районе Окской улицы и ручья Быстрец. Помимо профессионального контроля строительные работы контролирует группа народного контроля, в составе которой представители общественности, депутатского корпуса, местные жители. 

В 2021 году будет завершено строительство пристроек к 7 детским садам, начатое в 2020 году. Началось строительство 3 пристроек к детским садам, 2-х отдельно стоящих зданий яслей. Это 900 мест! Продолжаются работы по реконструкции гимназии №2. Будет проведен капитальный ремонт помещений детской музыкальной школы №6.

Скоро завершается реконструкция моста на ул. Ленина. Для всех горожан Астраханский мост – знаковое место. Проход под новым мостом соединит две части Лыбедского бульвара и даст новый импульс для развития данной общественной территории.

Жители Дашково-Песочни с нетерпением ждут завершения проекта по реконструкции перекрестка Касимовского шоссе и ул. Советской Армии.

В текущем году будет полностью отремонтирован мост через Трубеж. После ремонта мост станет пятиполосным, будут оборудованы тротуары. Давняя и всем известная проблема аварийности этого объекта будет снята. 

Продолжается ремонт 6 дорог - Народный Бульвар, Дачная, Березовая, Татарская, Пролетарская, Коняева. Состоялась приемка 4 участков дорог по ул. Песоченская. Шереметьевская, ул. Рязанская, ул. Братиславская.

Благодаря поддержке Губернатора Рязанской области Николая Викторовича Любимова, Правительства области в текущем году состоится ремонт 15 участков автомобильных дорог, в том числе двухлетними контрактами.

Дополнительно отмечу, что запроектированы новые участки дорог – по ул. Гоголя (от ул. Черновицкой до БСПМ) и по ул. Черновицкой (от ул. Гоголя до ул. Щорса). Заявки на субсидию направлены в Министерство транспорта и автомобильных дорог Рязанской области. 

Также благодаря областной поддержке состоится ремонт участков дорог «картами» на 31 улице. Технология ремонта «картами» - это метод, позволяющий быстро уйти от аварийности участков полотна, где укладка асфальта проводится от бордюра до бордюра. Таким образом, мы закроем большой объем дорожных проблем.

Сейчас на системной основе совместно с депутатами, общественностью и подрядчиками проводим заседания рабочей группы по дорожному хозяйству, в том числе по приемкам дорожных работ. Это формат для оперативного взаимодействия, ответов на вопросы депутатов, для контроля за ходом работ.

В 2021 году благоустройство пройдет под знаком дворов. Благодарим за решение, принятое Губернатором Николаем Викторовичем Любимовым о дополнительном финансировании ремонта дворов из областного бюджета. 65 дворов с междворовыми проездами получат новый асфальт. 

Помимо этого 9 рязанских дворов с проездами будут благоустроены в рамках Национального проекта.

Это реальное изменение к лучшему жизни тысяч горожан.

В 2021 году проходят работы по благоустройству трех общественных пространств. Полностью решится проблема с освещением Центрального парка культуры и отдыха. Идут работы по финальному благоустройству Верхнего городского парка. Также продолжаются работы в Парке братства по оружию.

30 мая завершилось рейтинговое голосование по отбору парков и скверов для благоустройства в 2022 году. По масштабам участия в голосовании Рязань вошла в десятку городов-лидеров с самым высоким уровнем участия. Свыше 78 тысяч человек, выбраны четыре территории. За этими цифрами - большой интерес жителей к теме благоустройства и соучастия в делах города. 

Да, бюджет на этот год формировался в сложных экономических условиях. Несмотря на это, все социальные обязательства города будут исполнены в полном объеме. В расходной части бюджета предусмотрены средства на софинансирование всех планируемых к реализации на территории города Национальных проектов. По доходной части бюджета прогнозируется умеренная положительная динамика. Все это позволяет позитивно оценивать возможности города по решению предстоящих задач.

[bookmark: _GoBack]Уважаемые депутаты! Благодаря нашей слаженной работе в сложных условиях обеспечено стабильное управление городом. В развитие города привлечены существенные федеральные и региональные средства, за что хочу поблагодарить лично Губернатора Николая Викторовича Любимова и Правительство Рязанской области. 

Да, есть проблемы, и их немало. Но в прошедшем году наша работа была командной, сосредоточенной, решительной. И как должностных лиц, и просто как людей, которые живут в Рязани и любят свой город. Стремимся к тому, чтобы каждый рязанец почувствовал изменения к лучшему в городской среде и своей жизни в целом. 
