Управление по делам ГОЧС города Рязани напоминает о правилах поведения на воде

Во избежание несчастных случаев управление по делам ГОЧС города напоминают гражданам о правилах поведения на воде.

Рекомендуется не купаться на диких пляжах, не нырять в незнакомых местах, не заплывать за буйки, не устраивать игр в воде, связанных с захватами, не купаться в нетрезвом состоянии и внимательно следить за детьми.

Если вы заплыли далеко от берега, отдохните, перевернувшись на спину. Полежите на воде, восстановите ровное дыхание, после чего продолжите двигаться к берегу. Рекомендуется обеспечивать меры безопасности детей на воде – не допускать одиночного купания без присмотра в неустановленных местах, катания на неприспособленных для этого средствах.

Участки водоемов для купания детей лучше выбирать с пологим песчаным берегом (без ям, уступов, водорослей, коряг, острых камней). На участке для купания и обучения плаванию детей дошкольного и младшего школьного возраста оборудуется специальное место, которое ограждается забором или обносится линией поплавков на тросах.

На водоемах с глубиной до 1,5 м разрешается купаться детям с 12 лет и старше и только хорошо умеющим плавать. Это место ограждается буйками. Для купания детей во время походов, прогулок и экскурсий выбирается неглубокое место с пологим и чистым дном. Обязательно необходимо провести обследование места купания.

Дети должны помнить, что можно купаться только в специально отведенных местах, не подплывать к близко идущим судам, лодкам и не допускать шалостей на воде, не подавать ложных сигналов тревоги, не плавать на надувных матрацах, камерах, досках, не нырять в воду в незнакомых местах, с лодок, крутых берегов, причалов, не бросать в воду банки, стекло и другие предметы, опасные для купающихся, купаться только в присутствии старших.

