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	Администрация города Рязани

ФИНАНСОВО-КАЗНАЧЕЙСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ 


	
	


П  Р  И  К  А  З

16 июня 2015 г.                                


                                                                      № 20 о/д
О внесении изменений в Порядок составления и ведения кассового плана исполнения бюджета города Рязани, утвержденный приказом
финансово-казначейского управления администрации города Рязани 
от 29.12.2007 № 21 о/д
Руководствуясь Положением о финансово-казначейском управлении администрации города Рязани, утвержденным решением Рязанского городского Совета от 11.02.2008 № 87-III 
П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Внести в Порядок составления и ведения кассового плана исполнения бюджета города Рязани, утвержденный приказом финансово-казначейского управления администрации города Рязани от 29.12.2007 № 21 о/д (в редакции приказов финансово-казначейского управления администрации города Рязани                 от 02.12.2008 № 08 о/д, от 30.12.2010 № 48 о/д, от 17.11.2011 № 47 о/д, от 31.07.2012 № 17 о/д, от 26.06.2013 № 22 о/д, от 15.05.2014 № 20 о/д) (далее – Порядок), следующие изменения:
а) пункт 2.2 изложить в следующей редакции:
«2.2. Прогноз поступления доходов в бюджет составляется отделом анализа                 и прогнозирования доходов бюджета финансово-казначейского управления                  (далее – отдел доходов) на основе утвержденного бюджета на текущий финансовый год с учетом сведений представляемых главными администраторами доходов бюджета города, структурными подразделениями администрации города Рязани, осуществляющими полномочия администрации города Рязани, как главного администратора доходов бюджета города в соответствии с нормативными актами администрации города Рязани (далее также – главные администраторы доходов бюджета города).»;
б) в пункте 2.3 после слов «Главные администраторы доходов бюджета города» дополнить словами «, структурные подразделения администрации города Рязани, осуществляющие полномочия администрации города Рязани, как главного администратора доходов бюджета города в соответствии с нормативными актами администрации города Рязани»;
в) в пункте 2.6 после слов «главные администраторы доходов» дополнить словами «, структурные подразделения администрации города Рязани, осуществляющие полномочия администрации города Рязани, как главного администратора доходов бюджета города в соответствии с нормативными актами администрации города Рязани»;

г) пункт 2.7 изложить в следующей редакции:

«2.7. Финансово-казначейское управление с сопроводительным письмом доводит до главных администраторов доходов бюджета города, установленных решением о бюджете на текущий финансовый год (на текущий финансовый год               и на плановый период), структурных подразделений администрации города Рязани, осуществляющих полномочия администрации города Рязани, как главного администратора доходов бюджета города в соответствии с нормативными актами администрации города Рязани, прогноз поступлений доходов, включенных                           в кассовый план по форме согласно приложению № 5 к настоящему Порядку, уточненный прогноз поступлений доходов, включенных в кассовый план по форме согласно приложению № 6 к настоящему Порядку. Детализация кодов доходов, отражаемых по указанной форме, определяется начальником отдела доходов.»;
д) в пункте 2.8 после слов «главный администратор доходов бюджета,» дополнить словами «структурные подразделения администрации города Рязани, осуществляющие полномочия администрации города Рязани, как главного администратора доходов бюджета города в соответствии с нормативными актами администрации города Рязани,»;

е) в абзаце первом приложения № 1 «Регламент формирования и обмена информацией между участниками бюджетного процесса при составлении и ведении кассового плана исполнения бюджета города Рязани» к Порядку после слов «Главный администратор доходов» дополнить словами «, структурные подразделения администрации города Рязани, осуществляющие полномочия администрации города Рязани, как главного администратора доходов бюджета города в соответствии с нормативными актами администрации города Рязани».  

2. Начальнику отдела анализа и прогнозирования доходов бюджета финансово-казначейского управления администрации города Рязани                                     (Е.В. Суслякова), довести данный приказ до сведения главных администраторов доходов бюджета города Рязани, структурных подразделений администрации города Рязани, осуществляющих полномочия администрации города Рязани, как главного администратора доходов бюджета города в соответствии с нормативными актами администрации города Рязани.

3. Настоящий приказ вступает в силу с момента его подписания.
 
4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
И.о. начальника управления                                                                        А.А.Решоткин                                               
